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engur einhvern tíma á sl. tveimur árum? 

rfi um þessar mundir? 

ki að leita að vinnu um þessar mundir? 

upplýsingum um laus störf á Netinu? 

upplýsingum um laus störf í dagblöðum? 

int til vinnustaða sem þú myndir vilja starfa hjá? 

ngslanet ættingja og vina til að reyna að finna vinnu?ngslanet ættingja og vina til að reyna að finna vinnu? 

a fengið aðra aðstoð? 

þú varst atvinnulaus? 

með þjónustu Vinnumálastofnunar? 

ðum...? 

ölfar kjarasamninganna? 

gi þitt vera í dag? 

r af fjárhagslegri stöðu þinni? 

miklar áhyggjur af fjárhagslegri stöðu þinni? 

egrar stöðu þinnar á síðastliðnum 12 mánuðum? 

ða í foreldrahúsum? 

gshrunsins? 

ukist, haldist óbreytt eða minnkað á sl. tveimur árum 

selt „svarta“ vinnu á sl. 12 mánuðum? 

a þátta vegna verri fjárhagsstöðu eða hækkandi verðs á síðastliðnum 12 

? 

alstarfi þínu? 

alstarfi þínu í síðasta mánuði? - Þeir sem eru í fullu starfi 

aðalstarfi þínu í síðustu viku? - Þeir sem eru í fullu starfi 

nu aðalstarfi fyrir síðasta heila mánuð sem þú vannst? - Þeir sem eru í 

heila mánuð sem þú vannst í þínu aðalstarfi? - Þeir sem eru í fullu starfi 

? 

, haldist óbreytt eða minnkað á síðustu mánuðum? 

egna eigin veikinda á síðustu 3 mánuðum? 

u? 

á síðustu 12 mánuðum hjá Einingu-Iðju? 

með þjónustu Einingar-Iðju á heildina litið? 

u Einingar-Iðju? 

lags sem þú starfar í?lags sem þú starfar í?

ili til vinnustaðar þíns, aðra leiðina? 

nan ASÍ utan höfuðborgarsvæðisins. Hversu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) ert 
. við stefnumótun, í orlofsmálum og almennum málefnum félagsmanna? 
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Framkvæmd

Lýsing á rannsókn
Unnið fyrir Einingu-Iðju

Markmið Að kanna kjör og viðhorf félags
Framkvæmdatími 8. september til 17. október 201

Úrtak 1500 manns úr félagaskrá Einin
Verknúmer 4021298

S ð ú k öStærð úrtaks og svörun Eining-Iðja
Upphaflegt úrtak 1500

Veikir eða látnir, ekki hluti af úrtaki 16
Endanlegt úrtak 1484

Segjast ætla að svara á neti en svara ekki 270
Neita að svara 197

Næst ekki í 362
Fjöldi svarenda 655

Svarhlutfall 44 1%Svarhlutfall 44,1%

Greiningarbreytur
Kyn Karlar og konur

Aldur Fimm aldursflokkar
Búseta Akureyri, Dalvík eða aðrir bæir/

Menntun Fjórir flokkar
Tegund húsnæðis Þrír flokkar

Tekjur Mánaðarlegar heildartekjur fyrir j g j y
Starf Átta flokkar

Starfshlutfall Fjórir flokkar
Staða Staða á vinnumarkaði, þrír flokk

Einnig voru spurningar greindar 

Reykjavík, 3. nóvember 2011
Bestu þakkir fyrir gott samsta

Sigríður Ólafsdóttir
Berglind Aradóttir
Matthías Þorvaldsson

Allar ábendingar varðandi frams
sendið tölvupóst á abending@c
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manna Einingar-Iðju
11
ngar-Iðju

/sveitarfélög

skatta, þrír flokkar, þ

kar
innbyrðis

arf,

setningu skýrslunnar eru vel þegnar. Vinsamlegast
capacent.is til að koma þeim á framfæri.
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Inngangur 
Jafnrétti á vinnumarkaði er ein af grundvallarkröfum verkalýð
grundvelli ómálefnalegra þátta eins og kynferðis, litarháttar og 
hæfni starfsfólks. Niðurstöður rannsókna undanfarin ár hafa s
vinnumarkaði.  Dregið hefur úr kynbundnum launamun en
jafnréttislögum um ólögmæti mismununar á grundvelli kynferð
i k ð ivinnumarkaðarins.  

  
Markmið könnunarinnar 
Markmið könnunarinnar var meðal annars að kanna kjör félagsm
 
Framkvæmd 
Hringt var í félagsmenn úr Einingu-Iðju og þeim boðið að taka þá
á netinu og 11% í síma.  
 
Bakgrunnur svarenda 
Svarendur könnunarinnar voru 655 talsins og voru 47% svarend
24 ára aldri, um 20% voru á aldrinum 25-34 ára, tæplega 17% 
ára og 24% voru 55 ára eða eldri.  
 
Launaúrvinnsla 
Spurt var um laun fyrir síðasta heila mánuð sem einstaklingur v

ð í l ú i l ð l h ild l Þmeð í launaúrvinnslu að grunnlaunum og heildarlaunum. Þessa
og starfi. 
 
Kynbundinn launamunur 
Til að reikna leiðréttan kynbundinn launamun er notuð línuleg a
er fyrir áhrif fjögurra þátta á laun (aldur, starf, vinnufyrirkomulag o
 
Þar sem aðhvarfsgreiningu er beitt til þess að skýra launamun e

ik ð (b t á ðf ð Mi 1958 já i i H k 2er reiknuð (byggt á aðferð Mincer, 1958; sjá einnig Heckman, 2
tvær þeirra mikilvægastar. Í fyrsta lagi er dreifingin jákvætt ske
forsendum aðhvarfsgreiningar. Í öðru lagi er líklegt að munur á 
fasta krónutölu sé að ræða. Það má gera ráð fyrir því að eftir þv
kvenna í krónum talið en að hann sé hins vegar sá sami í prós
byggir á lógariþma yfir í hlutfallsbreytingu. Til að reikna út hver
grunntala lógariþmans sett í veldið b (eb), þar sem b er hallatala
gildið 0 og konur gildið 1 á breytunni kyn) er -0,171 þá getum vi
lægri laun en karlarlægri laun en karlar. 
 
Þannig er hægt að segja hve mikill munur er á launum kynja
eðlilegt að hafi áhrif á laun, þ.e. aldur, starfsstétt, vinnufyrirkomu
stendur þegar tekið hefur verið tillit til framangreindra þátta er
sambærilegum störfum.  
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1 Heckman, J. J., L. J. Lochner, et al. (2003). Fifty Years of Mincer Earnings Reg

Economic Research: 52. 
 Mincer, J. (1958). "Investment in Human Capital and Personal Income Distributi
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ðshreyfingarinnar, þ.e. að starfsfólki sé ekki mismunað á 
annarra þátta sem varða ekki verðmæti vinnuframlags eða 
sýnt að kynbundinn launamunur er til staðar á íslenskum 

illa hefur gengið að eyða honum þrátt fyrir ákvæði í 
ðis og ýmsar aðgerðir stjórnvalda, félagasamtaka og aðila 

manna og viðhorf þeirra til ýmissa þátta. 

átt í könnuninni á netinu eða í síma. 89% svarenda svöruðu 

da karlar en 53% konur.  Rúmlega 19% svarenda voru undir 
voru á aldrinum 35-44 ára, tæplega 18% á aldrinum 45-54 

vann í sínu aðalstarfi og snúa þær spurningar sem unnið er 
lý i i d fti k i ld i bú t tar upplýsingar eru greindar eftir kyni, aldri, búsetu, menntun 

ðhvarfsgreining (linear regression analysis) þar sem leiðrétt 
og fjölda vinnustunda á mánuði).  

r tekinn lógariþmi af launabreytum áður en aðhvarfsgreining 
2003)1 N kk á t ð f i þ í ð þ tt t2003)1. Nokkrar ástæður eru fyrir því að þetta er gert og eru 
ekkt og er því ekki normaldreifing eins og gert er ráð fyrir í 

launum karla og kvenna sé hlutfallslegur fremur en að um 
ví sem laun hækka, þess meiri sé munur á launum karla og 
sentum. Auðvelt er að reikna aðhvarfsstuðul (hallatölu) sem 
rsu mikla hlutfallsbreytingu lógariþmastuðullinn felur í sér er 
an, og síðan er 1 dreginn frá. Ef stuðullinn fyrir kyn (karlar fá 
ð reiknað út að konur eru með e-0,171 – 1= -0,157 eða 15,7% 

eftir að tekið hefur verið tillit til þátta sem almennt er talið 
ulag (dagvinna/vaktavinna) og vinnutími. Sá munur sem eftir 
r sá munur sem er á launum karla og kvenna sem gegna 

4

gressions. NBER Working Paper Series. Cambridge, MA, National Bureau of 

on." Journal of Political Economy 66(4): 281-302. 



Aldur.  Í aðhvarfsgreiningu var raunaldur svarenda í árum nota
sveiglínuáhrif aldurs þar sem áhrif aldurs á laun fara minnkand
 
Starf. Búnar voru til vísibreytur (dummy variables)1 þar 
viðmiðunarhópur við umönnun, mötuneyti/veitingastörf,
bílstjórar/tækjamenn, skrifstofufólk/sérfræðingar, verkstjórar/flo
við laun þeirra sem starfa við ræstingar, sem skólaliðar og sem
 
Vinnufyrirkomulag.  Áhrif dagvinnu og vaktavinnu voru könnu
 
Vinnutími.  Áhrif vinnutíma á laun voru greind út frá meðalleng
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1 Vísibreytur eru notaðar þegar um er að ræða nafnbreytur, þ.e. breytur sem e
eru fleiri en tveir. Niðurstöður aðhvarfsgreiningar sýna hver er hlutfallslegur mu
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aður. Einnig var leiðrétt fyrir aldur í öðru veldi, til þess að jafna 
i eftir að ákveðnum aldri er náð. 

sem ræstingar/skólaliðar/leiðbeinendur voru notaðir sem 
, verkamenn/véla- og vélgæslumenn, iðnaðarmenn, 
okkstjórar og annað, þ.e. laun þessara hópa voru borin saman 
m leiðbeinendur.

uð. 

gd vinnumánaðar að jafnaði. 

5

eru í flokkum og samræmast því ekki forsendum aðhvarfsgreiningar ef flokkarnir 
unur á viðmiðunarhópnum og hópnum sem er í viðkomandi vísibreytu.



Helstu niðurstöður

Hvað vannstu margar 
klukkustundir í aðalstarfi 

þínu í síðasta mánuði? 
(Þeir sem eru í 100% starfi)

160 klst. eða færri

161-180 klst.

Hversu marga 
yfirvinnutíma vannst þú í

181 klst. eða fleiri

5 klst. eða færri
yfirvinnutíma vannst þú í 

aðalstarfi þínu í síðustu 
viku? 

(Þeir sem eru í 100% starfi)
6-9 klst.

10-19 klst.

20 klst. eða fleiri

Hver voru heildarlaun þín 
fyrir skatta í þínu 

aðalstarfi fyrir síðasta

249 þúsund kr. eða 
lægri

aðalstarfi fyrir síðasta 
heila mánuð sem þú 

vannst? 
(Þeir sem eru í 70-100% starfi*)

*Laun þeirra sem voru í 70-
99% starfshlutfalli eru 

uppreiknuð  miðað við 100% 
starfshlutfall

250-349 þúsund kr.

350 þúsund kr. eða 
hærri

starfshlutfall

199 þúsund kr eða 
lægri.

200 249 þú d k

Hver voru dagvinnulaun 
þín fyrir síðasta heila 

mánuð sem þú vannst í 
þínu aðalstarfi? 200-249 þúsund kr.

250 þúsund kr. eða 
hærri

þínu aðalstarfi?
(Þeir sem eru í 70-100% starfi*)

*Laun þeirra sem voru í 70-
99% starfshlutfalli eru 

uppreiknuð miðað við 100% 
starfshlutfall 

6

September‐október 2011

24,3%

37,7%

38,1%

29,1%

14,8%

26,9%

29,1%

29,9%

40,4%

29,6%

29,9%

46 2%46,2%

23,9%
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Helstu niðurstöður

Kynbundinn launamunur 
á heildarlaunum þeirra 

sem eru í 100% starfi
Launamunur= 100% - laun 

kvenna/laun karla *100
Kynbundinn launamunur= að

Launamunur

Kynbundinn 
launamunurKynbundinn launamunur= að 

teknu tilliti til aldurs, 
menntunar, starfs og fjölda 

vinnustunda 

Kynbundinn launamunur 
á dagvinnulaunum þeirra 1Launamunurá dagvinnulaunum þeirra 

sem eru í 100% starfi
Launamunur= 100% - laun 

kvenna/laun karla *100
Kynbundinn launamunur= að 

teknu tilliti til aldurs, 
menntunar, starfs og fjölda 

vinnustunda 

Kynbundinn 
launamunur

Í hve miklum eða litlum 
mæli ...?

l it þú b i t til

Samanburður (sp. 8-11

0%

...leitar þú að 
upplýsingum um laus

...leitar þú að 
upplýsingum um laus 

störf á Netinu?

...leitar þú beint til 
vinnustaða  sem þú 

myndir vilja starfa hjá?

10
0%

12
0

...notar þú tengslanet 
ættingja og vina til að 
reyna að finna vinnu?

upplýsingum um laus 
störf í dagblöðum?

Í mjög miklum mæli Í freÍ mjög miklum mæli Í fre

7

...le
til 
sem
vilj
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15,4%

7,4%

1,6%,

3,2%

1)

0%
19

,1
%

21
,5

%

2%
30

,0
%

26
,2

%

0%
20

,9
%

28
,0

%

3%
9,

1%

9,
3%

4%
20

,9
%

15
,0

%

10
,0

%
12

,0

19
,0

%

35
, 2

22
,0

%

25
, 0

19
,0

%

8,
3

30
,0

%

19
, 4

ekar miklummæli Hvorki miklumné litlum Í frekar litlum mæli Í mjög litlum mæliekar miklum mæli Hvorki miklum né litlum Í frekar litlum mæli Í mjög litlum mæli

3,3  3,2  3,1  

2,6  

Meðaltal (1-5)

7

eitar þú beint 
vinnustaða  
m þú myndir 
a starfa hjá?

...leitar þú að 
upplýsingum um 

laus störf á 
Netinu?

...leitar þú að 
upplýsingum um 

laus störf í 
dagblöðum?

...notar þú 
tengslanet 

ættingja og vina 
til að reyna að 
finna vinnu?



Hefur þú fengið eitthvað 
af eftirtöldu í kjölfar 
kjarasamninganna?

Eingreiðslu

Taxtahækkun

OrlofsuppótOrlofsuppót

Prósentuhækkun

Aðra launahækkun

Ekkert af þessu

Ertu sátt(ur) eða ósátt(ur) 
við Einingu-Iðju?

20
,8

%

Mjög sátt(ur)j g ( )

%

Hversu ánægð(ur) eða 
óánægð(ur) ertu með

21
,7

%

Mjög ánægð(ur)

óánægð(ur) ertu með 
þjónustu Einingar-Iðju á 

heildina litið?

AFL og Eining Iðja eru
stærstu félögin innan ASÍ 

utan
höfuðborgarsvæðisins. 

Hversu hlynnt(ur) eða

20
,6

%

Mjög hlynnt(ur)

andvíg(ur) ert þú því að
félögin auki samvinnu

sína, t.d. við
stefnumótun, í 

orlofsmálum og
almennum málefnum

félagsmanna?

8

félagsmanna?

September‐október 2011

61,4%

55,2%

45,6%45,6%

36,6%

2,7%

13,1%

40
,1

%

28
,2

%

7,
6%

3,
4%

Frekar sátt(ur) Hvorki né Frekar ósátt(ur) Mjög ósátt(ur)( ) ( ) j g ( )
% %

42
,8

%

29
,3

%

4,
1%

2,
1%

Frekar ánægð(ur) Hvorki né Frekar óánægð(ur) Mjög óánægð(ur)

35
,0

%

40
,1

%

2,
4%

1,
8%

Frekar hlynnt(ur) Hvorki né Frekar andvíg(ur) Mjög andvíg(ur)
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Ítarlegar niðurstöður
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Hver er staða þín á vinnumarkaði í dag?

Spurning 1

Svör
Launþegi 470  72,2  3,4  
Í námi 60  9,2  2,2  
Án atvinnu 44  6,8  1,9  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
- Lau

Án at

Að hluta í námi/að hluta 

26  4,0  1,5  

17  2,6  1,2  

14  2,2  1,1  
Ein rki/s jálfstætt starfandi 10 1 5 0 9

Að hluta í námi/að hluta í 
vinnu

Í fæðingarorlofi/
tímabundnu leyfi frá 
störfum

Er að hluta til á 
atvinnuleysisbótum og að 
hluta til í v innu

Í fæðingarorlofi/tímabundn
frá störfum

Er að hluta til á atvinnuleysis
og að hluta til í vinnu

Einyrki/sjálfstætt sta

Á eftirla

Er í launaðri vinnu en er aðEinyrki/s jálfstætt starfandi 10  1,5  0,9  
Á eftirlaunum 6  0,9  0,7  

3  0,5  0,5  
Annað 1  0,2  0,3  
Fjöldi svara 651  100,0  
Tóku afstöðu 651  99,4  
Tóku ekki afstöðu 4  0,6  
Fjöldi svarenda 655 100,0

Er í launaðri vinnu en er 
að vinna uppsagnarfrest

Er í launaðri vinnu en er að
uppsagnarfrest

A

Greiningar

Kyn
Karlar
KFjöldi svarenda 655  100,0  

   
   

Konur
Aldur *
18-24 ára
25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
Menntun *
Grunnskólapróf eða m
Lokið viðbót við Grunn
Lokið Framhaldsskóla
Lokið viðb. v. Framh.s
Býrð þú í eigin hús
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
Starf *
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/
Verkamenn/Véla- og v
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækj
Sölu-/afgreiðslu-/og sk
Annað
Starfshlutfall *
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar heilda
249 þúsund kr. eða læ

10

þ
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr. eða hæ
* Marktækur munur 
Grænar tölur eru hærr
Rauðar tölur eru lægri
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72,2%

9,2%

6,8%

4,0%

unþegi

Í námi

tvinnu

í vinnu

2,6%

2,2%

1,5%

0,9%

0 5%

nu leyfi 

sbótum 

arfandi

aunum

vinna
0,5%

0,2%

 vinna 

Annað

Fjöldi 
svara

307  74% 9% 16%
344 73% 9% 17%

Launþegi

Atv.l./hluta til á 
bótum/vinna 
upps.frest Annað

344  73% 9% 17%
    

126  33% 10% 58%
129  71% 12% 17%
110  89% 6% 5%
129  91% 7% 2%
157  84% 11% 4%

    
491  73% 10% 17%
57  79% 5% 16%

g 103  75% 10% 16%
    

minna 247  77% 8% 15%
nsk.pr. 184  82% 14% 4%
aprófi 109  54% 5% 41%
sk./Háskólapr. 100  73% 8% 19%
næði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

416  84% 8% 7%
63  40% 16% 44%

154  60% 10% 30%
    

100  88% 8% 4%
43  79% 5% 16%

Leiðb. 69  90% 1% 9%
vélgæslust. 127  93% 2% 5%

49  94% 6%
ast. 60  92% 2% 7%
krifst.st. 33  79% 9% 12%

57  77% 11% 12%
    

85  55% 18% 27%
61  77% 16% 7%
85  86% 4% 11%

381  78% 7% 14%
artekjur (fyrir skatt) *

ægri 191  85% 7% 8%

0

g
122  89% 4% 7%

ærri 93  98% 2%
á milli hópa

ri en efri v ikmörk fyrir heildina
 en neðri vikmörk fyrir heildina



Í hvaða atvinnugrein starfar þú?

Spurning 2

Svör
Sveitarfélagi 153  28,7  3,8  
Matvælaiðnaði 116  21,7  3,5  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Hótel- og veitinga-

S

Ma

Hótel- og veitinga-/sky

49  9,2  2,4  
Ríki 40  7,5  2,2  
Sjálfeignarstofnun 31  5,8  2,0  

27  5,1  1,9  
Öðrum iðnaði 92  17,2  3,2  
Annarri atvinnugrein 26  4,9  1,8  
Fjöldi svara 534  100,0  
Tók afstöð 534 98 0

Bygginga- eða 
mannvirkjagerð

/skyndibitageira
Sjálfeig

Bygginga- eða man

Öð

Annarri a

Tóku afstöðu 534  98,0  
Tóku ekki afstöðu 11  2,0  
Fjöldi aðspurðra 545  100,0  
Spurðir 545  83,2  
Ekki spurðir 110  16,8  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Greiningar

Kyn *
Karlar
Konur
Aldur *
18-24 ára

Orðalag spurningarinnar var eftirfarandi fyrir þá sem
eru án atvinnu , í námi eða á eftirlaunum (sp. 1) „Í
hvaða atvinnugrein starfaðir þú þegar þú varst
starfandi síðast?“

Þeir sem eru  án  atvinnu, á eftirlaunum og í námi 
(sp. 1) voru  ekki spurðir þessarar spurningar.

25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta *
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
Menntun
Grunnskólapróf eða minna
Lokið viðbót við Grunnsk.pr.
Lokið Framhaldsskólaprófi
Lokið viðb. v. Framh.sk./Háskól
Býrð þú í eigin húsnæði, leig
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
Starf *Starf 
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb.
Verkamenn/Véla- og vélgæslust.
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.st.
Annað
Starfshlutfall *Starfshlutfall 
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar heildartekjur (fy
249 þúsund kr. eða lægri
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr. eða hærri
Hver er staða þín á vinnumark

11

Hver er staða þín á vinnumark
Launþegi
Hluta til á bótum/v. upps.frest
Annað
* Marktækur munur á milli hó
Grænar tölur eru hærri en efri v ik
Rauðar tölur eru lægri en neðri v
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28,7%

21,7%

9,2%

7,5%

Sveitarfélagi

atvælaiðnaði

yndibitageira

Ríki

5,8%

5,1%

17,2%

4,9%

gnarstofnun

nnvirkjagerð

ðrum iðnaði

atvinnugrein

ó

Fjöldi 
svara

249  56% 8% 9% 7% 11% 8%
285  24% 46% 17% 11% 2%

       
70  37% 19% 10% 27% 4% 3%

Annarri 
atvinnu-
grein

Iðnaði/
Matvæla-

iðnaði
Sveitar-
félagi

Ríki/
Sjálfseignar-

stofnun

Bygginga- 
eða 

mannvirkja-
gerð

Hótel- og 
veitinga-

/skyndibita-
geira

112  40% 22% 11% 13% 5% 9%
100  46% 25% 12% 7% 5% 5%
120  41% 33% 14% 2% 5% 6%
132  32% 39% 17% 5% 5% 2%

       
405  32% 34% 14% 10% 5% 5%
49  73% 2% 4% 8% 6% 6%
80  51% 19% 15% 8% 6% 1%

  
209  42% 25% 14% 9% 5% 6%
163  40% 31% 10% 7% 7% 4%
70  26% 34% 16% 16% 4% 4%

apr. 84  40% 30% 17% 8% 1% 4%
guhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

372  38% 33% 14% 6% 6% 4%
41  49% 12% 5% 24% 2% 7%

109  38% 21% 16% 17% 4% 6%
  

99  87% 13%
43  28% 28% 5% 40%
67  9% 52% 31% 7%

. 124  78% 3% 4% 2% 7% 6%
49  73% 2% 4% 18% 2%
59  44% 3% 10% 7% 15% 20%
33  27% 6% 27% 30% 9%
54  31% 20% 24% 20% 4%

  
74  20% 34% 24% 15% 7%
51  18% 59% 16% 8%
76  16% 61% 17% 7%

311  53% 16% 10% 7% 8% 6%
yrir skatt) *   

184  27% 45% 17% 7% 1% 3%
117  50% 16% 12% 9% 8% 4%
94  54% 10% 9% 9% 10% 10%

kaði í dag? *

1

kaði í dag? 
475  41% 29% 13% 6% 5% 5%
17  24% 35% 6% 29% 6%
38  26% 18% 16% 32% 5% 3%

pa
kmörk fyrir heildina
ikmörk fyrir heildina



Hvert er þitt aðalstarf?

Spurning 3

Svör
Almenn verkastörf 91  17,0  3,2  
Ræsting 47  8,8  2,4  
Bílstjóri / bifreiðastjóri 43  8,1  2,3  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Umönnun fatlaðra 34  6,4  2,1  
Umönnun aldraðra 33  6,2  2,0  
Umönnun barna 32  6,0  2,0  

26  4,9  1,8  

22  4,1  1,7  
Leiðbeinandi 21  3,9  1,6  
Veitingastörf 21 3 9 1 6

Iðnverkarmaður/ 
iðnaðarstarf

Mötuneytisstarfsmaður 
(matráður / matartæknir)

Iðnve

Mötuneytisstarfsmaður 

Veitingastörf 21  3,9  1,6  
Sölu- eða afgreiðustarf 20  3,7  1,6  
Véla- eða vélgæslustörf 18  3,4  1,5  

17  3,2  1,5  

14  2,6  1,4  
Skrifstofustarf 13  2,4  1,3  
Iðnaðarmaður-annað 11 2,1 1,2

Verkastörf í stóriðju / 
stóriðjugreinir

Gæslustarf / 
öryggisþjónusta

Verkastör

Gæs

Iðnaðarmaður annað 11  2,1  1,2  
Lagerstarf 10  1,9  1,1  
Sérfræðingur 9  1,7  1,1  
Iðnaðarmaður-málmiðnaður 9  1,7  1,1  
Útkeyrsla 6  1,1  0,9  
Verkstjórar 4  0,7  0,7  

3  0,6  0,6  
Annað þjónustustarf 12  2,2  1,3  

Iðnaðarmaður – 
byggingariðnaður

Iðna

Annað 18  3,4  1,5  
Fjöldi svara 534  100,0  
Tóku afstöðu 534  98,0  
Tóku ekki afstöðu 11  2,0  
Fjöldi aðspurðra 545  100,0  
Spurðir 545  83,2  
Ekki spurðir 110  16,8  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Iðnaðarm

Þeir sem eru  án  atvinnu, á eftirlaunum og í námi 
(sp. 1) voru  ekki spurðir þessarar spurningar.
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17,0%

8,8%

8 1%

Almenn verkastörf

Ræsting

Bílstjóri / bifreiðastjóri 8,1%

6,4%

6,2%

6,0%

4,9%

4,1%

3 9%

Bílstjóri / bifreiðastjóri

Umönnun fatlaðra

Umönnun aldraðra

Umönnun barna

erkarmaður / iðnaðarstarf

r (matráður / matartæknir)

Leiðbeinandi 3,9%

3,9%

3,7%

3,4%

3,2%

2,6%

2 4%

Leiðbeinandi

Veitingastörf

Sölu- eða afgreiðustarf

Véla- eða vélgæslustörf

rf í stóriðju / stóriðjugreinir

slustarf / öryggisþjónusta

Skrifstofustarf 2,4%

2,1%

1,9%

1,7%

1,7%

1,1%

0 7%

Skrifstofustarf

Iðnaðarmaður - annað

Lagerstarf

Sérfræðingur

aðarmaður - málmiðnaður

Útkeyrsla

V k tjó 0,7%

0,6%

2,2%

3,4%

Verkstjórar

maður – byggingariðnaður

Annað þjónustustarf

Annað

2



Spurning 3

Hvert er þitt aðalstarf?

Greiningar
Fjöldi 
svara

Kyn *
K l 253 30%

Verkame
Véla- o

vélgæsl

Karlar 253  30%
Konur 289  18%
Aldur *   
18-24 ára 71  14%
25-34 ára 112  28%
35-44 ára 99  32%
45-54 ára 123  21%
55 ára eða eldri 137  21%
Búseta *   
Ak iAkureyri 413  19%
Dalvík 48  50%
Aðrir bæir/sveitarfélög 81  33%
Menntun *   
Grunnskólapróf eða minna 209  28%
Lokið viðbót við Grunnsk.pr. 169  23%
Lokið Framhaldsskólaprófi 72  19%
Lokið viðb. v. Framh.sk./Háskólapr. 84  15%
Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreld
Eigin húsnæði 378  24%
Foreldrahúsum 41  27%
Leiguhúsnæði 112  19%
Starfshlutfall *   
50% eða minna 75  11%
51-74% 53  11%
75-99% 76  12%
100% 315  31%
Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt) *
249 þúsund kr. eða lægri 195  19%
250-349 þúsund kr. 122  34%
350 þúsund kr. eða hærri 93  26%
* Marktækur munur á milli hópa
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5% 3% 21% 17% 4% 6% 14%

enn/
og 
um.

Sölu-
/afgr.-/og 
skrifstofu-

fólk

Mötuneyti
/Veitinga-

störf Annað
Um-

önnun
Iðnaðar
menn

Bílstjórar/
Lager-

/Tækjast.

Ræstingar/
Skólaliðar/

Leiðb.

5% 3% 21% 17% 4% 6% 14%
30% 21% 2% 3% 12% 7% 8%

       
15% 10% 10% 11% 21% 11% 7%
15% 9% 11% 10% 4% 11% 13%
17% 6% 15% 8% 3% 5% 13%
18% 17% 9% 11% 9% 5% 11%
24% 18% 11% 7% 8% 1% 9%

       
22% 14% 12% 8% 8% 5% 11%

6% 10% 15% 6% 8% 4%
12% 9% 5% 10% 9% 10% 12%

       
15% 15% 11% 10% 10% 5% 6%
22% 12% 12% 9% 6% 7% 9%
26% 10% 11% 4% 10% 4% 15%
15% 11% 7% 12% 8% 11% 20%

drahúsum? *    
21% 14% 11% 8% 7% 4% 10%
5% 7% 17% 7% 20% 5% 12%
16% 10% 8% 14% 8% 13% 13%

       
29% 16% 5% 3% 8% 13% 15%
43% 19% 2% 2% 11% 11%
42% 22% 1% 12% 5% 5%
7% 8% 17% 14% 7% 6% 11%

   
27% 21% 4% 6% 10% 6% 8%
11% 5% 16% 11% 7% 6% 11%
6% 1% 23% 15% 3% 4% 22%

3



Spurning 4

Hversu lengi hefur þú verið án atvinnu?

Svör
Styttra en 2 mánuði 10  34,5  17,3  
2 til 5 mánuði 4  13,8  12,6  
6-11 mánuði 6  20,7  14,7  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Styttra en 2 mán

Lengur en 12 mánuði 9  31,0  16,8  
Fjöldi svara 29  100,0  
Tóku afstöðu 29  65,9  
Tóku ekki afstöðu 15  34,1  
Fjöldi aðspurðra 44  100,0  
Spurðir 44  6,7  
Ekki spurðir 611  93,3  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

M ð lt l 13 4 mán ði

2 til 5 mán

6-11 mán

Lengur en 12 mán

Meðaltal 13,4  mánuði
Vikmörk ± 6,9  mánuði
Staðalfrávik 17,7  mánuði

Þeir sem eru án atvinnu (sp. 1) voru spurðir 
þessarar spurningar.

5-7)
8-10)

Í þessari spurningu eru svarendur fáir og ber því að 
túlka hlutfallstölur og meðaltöl með varúð.  Af sömu 
ástæðu eru greiningar ekki sýndar.
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34,5%nuði

13,8%

20,7%

31,0%

nuði

nuði

nuði

4



Spurning 5

Hefur þú verið atvinnulaus mánuð eða lengur einhvern tíma á sl. tvei

Svör
Já 94  17,3  3,2  
Nei 448  82,7  3,2  
Fjöldi svara 542  100,0  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Tóku afstöðu 542  99,4  
Tóku ekki afstöðu 3  0,6  
Fjöldi aðspurðra 545  100,0  
Spurðir 545  83,2  
Ekki spurðir 110  16,8  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Þeir sem eru  án  atvinnu, á eftirlaunum og í námi 
(sp. 1) voru  ekki spurðir þessarar spurningar.

Greiningar

Kyn *
Karlar
Konur
Aldur *
18-24 ára
25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
Menntun
Grunnskólapróf eða minna
Lokið viðbót við Grunnsk.p
Lokið Framhaldsskólapróf
Lokið viðb. v. Framh.sk./H
Býrð þú í eigin húsnæðý þ g
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
Starf
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb
Verkamenn/Véla- og vélgæ
Iðnaðarst.ð aða s
Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst
Annað
Starfshlutfall
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Hver er staða þín á vinn

15

Hver er staða þín á vinn
Launþegi
Hluta til á bótum/vinna up
Annað
* Marktækur munur á m
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imur árum?

Já
17,3%

Nei
82,7%

Fjöldi 
svara

Já Nei

252   
290   

70   
115   
102   
121   
134   

23%
13%

36%
24%

13%
15%

7%

77%
87%

64%
76%

87%
85%

93%

412   
49   
81   

a 214   
pr. 165   
i 71   
Háskólapr. 84   
ði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

18%
14%
17%

19%
16%
15%
18%

82%
86%
83%

81%
84%
85%
82%

, g
378   
40   

112   

99   
42   

b. 68   
æslust. 126   

49   

13%
23%

31%

15%
21%

16%
17%
22%

87%
78%

69%

85%
79%

84%
83%
78%9

58   
t.st. 33   

57   

73   
52   
78   

315   
numarkaði í dag? *

22%
9%

21%
19%

22%
13%

19%
15%

78%
91%

79%
81%

78%
87%

81%
85%

5

numarkaði í dag? 
480   

ps.frest 17   
41   

illi hópa

15%
65%

22%

85%
35%

78%



Spurning 6

Ert þú að leita þér að vinnu eða aukastarfi um þessar mundir?

Svör
Já 118  18,3  3,0  
Nei 528  81,7  3,0  
Fjöldi svara 646  100,0  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Tóku afstöðu 646  98,6  
Tóku ekki afstöðu 9  1,4  
Fjöldi svarenda 655  100,0  
   
   
   

Greiningar

Kyn *
Karlar
Konur
Aldur *Aldur 
18-24 ára
25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélögAðrir bæir/sveitarfélög
Menntun
Grunnskólapróf eða minna
Lokið viðbót við Grunnsk.pr.
Lokið Framhaldsskólaprófi
Lokið viðb. v. Framh.sk./Há
Býrð þú í eigin húsnæði, 
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
LeiguhúsnæðiLeiguhúsnæði
Starf
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb.
Verkamenn/Véla- og vélgæs
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.s
AnnaðAnnað
Starfshlutfall *
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar heildartekju
249 þúsund kr. eða lægri
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr eða hærri
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350 þúsund kr. eða hærri
Hver er staða þín á vinnu
Launþegi
Atv.l./hluta til á bótum/vinna
Annað
* Marktækur munur á mill
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Já
18,3%

Nei
81,7%

308   
338   

Fjöldi 
svara

21%
13%

79%
87%

Já Nei

125   
131   
108   
129   
153   

487   
57   

102

26%
21%

16%
14%

10%

18%
11%

17%

74%
79%

84%
86%

90%

82%
89%

83%102   

244   
. 186   

108   
áskólapr. 99   

leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *
413   
63   

153

17%

17%
17%

11%
21%

14%
30%

20%

83%

83%
83%

89%
79%

86%
70%

80%153   

98   
44   
68   

s lust. 128   
50   
59   

st. 33   
58

20%

12%
16%
16%

13%
10%

17%
18%
17%

80%

88%
84%
84%

88%
90%

83%
82%
83%58   

84   
61   
84   

380   
ur (fyrir skatt)

190   
122   
93

17%

21%
21%

7%
17%

13%
19%

9%

83%

79%
79%

93%
83%

87%
81%

91%

6

93   
markaði í dag? *

477   
a upps.frest 59   

106   
i hópa

9%

13%
58%

14%

91%

87%
42%

86%



Spurning 7

Hver er helsta ástæða þess að þú ert ekki að leita að vinnu um þessa

Þeir sem eru án atvinnu og ekki að leita að vinnu 
(sp. 1 og sp. 6) voru spurðir þessarar spurningar.

• Er að fara á eftirlaun (n
• Er að sinna börnum eð
• Er í skóla (nefnt af 1).
• Vegna eigin veikinda e
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ar mundir?

nefnt af 2). 
ða fjölskyldu (nefnt af 1). 

ða skertrar starfsgetu (nefnt af 3). 

7



Spurning 8

Í hve miklum eða litlum mæli leitar þú að upplýsingum um laus störf á

Svör
Í mjög miklum mæli (5) 21  19,1  7,3  
Í frekar miklum mæli (4) 33  30,0  8,6  
Hvorki miklum né lit lum (3) 23  20,9  7,6  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

19
,1

%

Í frekar litlum mæli (2) 10  9,1  5,4  
Í mjög litlum mæli (1) 23  20,9  7,6  
Mjög miklum mæli 54  49,1  9,3  
Hvorki miklum né lit lum 23  20,9  7,6  
Mjög litlum mæli 33  30,0  8,6  
Fjöldi svara 110  100,0  
Tóku afstöðu 110  93,2  
Tóku ekki afstöðu 8  6,8  
Fjöldi aðsp rðra 118 100 0

Í mjög miklum mæli Í fr

GreiningarFjöldi aðspurðra 118  100,0  
Spurðir 118  18,0  
Ekki spurðir 537  82,0  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Meðaltal (1-5) 3,2  
Vikmörk ± 0,3  

Þeir sem sögðust vera að leita sér að atvinnu 

Greiningar

Kyn
Karlar
Konur
Aldur *
18-24 ára
25-34 ára

  

Mjög litlum 

g
(sp. 6) voru  spurðir þessarar spurningar. 35-44 ára

45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta *
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
Menntun
Grunnskólapróf eða minna

Mjög miklum 
mæli
49,1%

Hvorki 
miklum né 

litlum
20,9%

mæli
30,0%

Lokið viðbót við Grunnsk.pr.
Lokið Framhaldsskólaprófi
Lokið viðb. v. Framh.sk./Háskó
Býrð þú í eigin húsnæði, lei
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
Starf
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb.
Verkamenn/Véla- og vélgæslus
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.st.
Annað
Starfshlutfall
50% eða minna

Meðaltal er reiknað með því að leggja saman 
margfeldi af vægi svars og fjölda sem velja það 
svar og deila upp í summuna með heildarfjölda 
svara.  Í töflunni hér fyrir ofan reiknast meðaltal 
skv. eftirfarandi formúlu: [Í mjög miklum mæli (fj. 
x 5) + í frekar miklum mæli (fj. x 4) + hvorki né (fj. 
x 3) + í frekar litlum mæli (fj. x 2) + í mjög litlum 
mæli  (fj. x 1)] / Heildarfjöldi svara.  
Meðaltalið tekur gildi á kvarðanum 1 til 5.

50% eða a
51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar heildartekjur (
249 þúsund kr. eða lægri
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr. eða hærri
Hver er staða þín á vinnuma
Launþegi

18

Launþegi
Atv.l./hluta til á bótum/v. upps.
Annað
* Marktækur munur á meðalt
Grænar tölur eru hærri en efri v
Rauðar tölur eru lægri en neðri 
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á Netinu?

30
,0

%

20
,9

%

9,
1%

20
,9

%

ekar miklum mæli Hvorki miklum né litlum Í frekar litlum mæli Í mjög litlum mæli

Í jöÍ jö Í f k Í f k
Hvorki 

ikl
Fjöldi 
svara

64 14% 33% 30% 9% 14%
46 26% 26% 9% 9% 30%
      

34 15% 32% 32% 15% 6%
27 30% 30% 19% 4% 19%

Meðaltal (1-5)

Í mjög 
litlum 
mæli

Í mjög 
miklum 

mæli

Í frekar 
miklum 

mæli

Í frekar 
litlum 
mæli

miklum 
né 

litlum

3,4
3,5

3,2
3,1

17 18% 47% 18% 12% 6%
18 6% 22% 22% 50%
14 29% 14% 14% 43%
      

86 22% 33% 22% 6% 17%
6 17% 33% 33% 17%
18 6% 28% 11% 17% 39%
      

41 20% 32% 20% 12% 17%

3,6
2,3

2,7

3,4
2,7

2,4

3,2
33 15% 27% 18% 12% 27%
13 8% 31% 31% 31%

ólapr. 21 33% 29% 24% 5% 10%
iguhúsnæði eða í foreldrahúsum?  

57 21% 25% 12% 9% 33%
19 16% 21% 42% 16% 5%
31 19% 45% 23% 6% 6%
      

12 25% 17% 17% 8% 33%

2,9
2,8

3,7

2,9
3,3

3,6

2,9
7 29% 43% 14% 14%
11 27% 18% 55%

st. 16 13% 19% 19% 19% 31%
5 60% 20% 20%
10 30% 60% 10%
6 17% 83%
11 36% 36% 27%
      

19 16% 37% 26% 5% 16%

3,9
2,5
2,6

3,2
3,2

4,2
2,8

3,39 6% 3 % 6% 5% 6%
13 31% 8% 8% 8% 46%
6 33% 67%
63 16% 35% 22% 11% 16%

(fyrir skatt)   
23 13% 30% 17% 4% 35%
22 5% 27% 36% 32%
8 25% 38% 25% 13%

arkaði í dag?  
60 13% 32% 20% 8% 27%

,
2,7

2,3
3,2

2,8
2,7

3,8

3,0

8

60 13% 32% 20% 8% 27%
.frest 33 30% 33% 12% 12% 12%

16 19% 19% 38% 6% 19%
tölum hópa
vikmörk fyrir heildina
vikmörk fyrir heildina

3,0
3,6

3,1



Spurning 9

Í hve miklum eða litlum mæli leitar þú að upplýsingum um laus störf í 

Svör
Í mjög miklum mæli (5) 13  11,6  5,9  
Í frekar miklum mæli (4) 38  33,9  8,8  
Hvorki miklum né lit lum (3) 29  25,9  8,1  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

11
,6

%

Í frekar lit lum mæli (2) 9  8,0  5,0  
Í mjög lit lum mæli (1) 23  20,5  7,5  
Mjög miklum mæli 51  45,5  9,2  
Hvorki miklum né lit lum 29  25,9  8,1  
Mjög lit lum mæli 32  28,6  8,4  
Fjöldi svara 112  100,0  
Tóku afstöðu 112  94,9  
Tóku ekki afstöðu 6  5,1  
Fjöldi aðsp rðra 118 100 0

Í mjög miklum mæli Í fr

Fjöldi aðspurðra 118  100,0  
Spurðir 118  18,0  
Ekki spurðir 537  82,0  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Meðaltal (1-5) 3,1  
Vikmörk ± 0,2  

Greiningar

Kyn
Karlar
Konur
Aldur
18-24 ára

 

Mjög litlum

Þeir sem sögðust vera að leita sér að atvinnu 
(sp. 6) voru  spurðir þessarar spurningar.

25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
Menntun

Mjög miklum 
mæli
45,5%

Hvorki 
miklum né 

litlum
25,9%

Mjög litlum 
mæli
28,6%

Grunnskólapróf eða minna
Lokið viðbót við Grunnsk.pr
Lokið Framhaldsskólaprófi
Lokið viðb. v. Framh.sk./Há
Býrð þú í eigin húsnæði,
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
StarfSta
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb.
Verkamenn/Véla- og vélgæs
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.s
Annað
StarfshlutfallStarfshlutfall
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar heildartekj
249 þúsund kr. eða lægri
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr. eða hærri
Hver er staða þín á vinnu
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Hver er staða þín á vinnu
Launþegi
Atv.l./hluta til á bótum/v. up
Annað
Ekki er marktækur munur
Grænar tölur eru hærri en ef
Rauðar tölur eru lægri en ne
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dagblöðum?

33
,9

%

25
,9

%

8,
0%

20
,5

%

rekar miklum mæli Hvorki miklum né litlum Í frekar litlum mæli Í mjög litlum mæli

H ki

Fjöldi 
svara

65 9% 35% 31% 8% 17%
47 15% 32% 19% 9% 26%
      

33 9% 42% 24% 3% 21%

Í mjög 
litlum 
mæli

Í mjög 
miklum 

mæli

Í frekar 
miklum 

mæli

Í frekar 
litlum 
mæli

Hvorki 
miklum 

né 
litlum Meðaltal (1-5)

3,1
3,0

3,2
27 11% 37% 22% 19% 11%
17 18% 41% 24% 6% 12%
21 10% 19% 29% 5% 38%
14 14% 21% 36% 7% 21%
      

87 13% 37% 26% 9% 15%
6 17% 33% 17% 33%
19 5% 32% 21% 42%

   

3,2
3,5

2,6
3,0

3,2
2,5
2,6

43 12% 30% 35% 2% 21%
r. 33 9% 33% 24% 12% 21%

12 17% 33% 17% 8% 25%
áskólapr. 22 14% 41% 18% 9% 18%
, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?  

60 15% 25% 30% 8% 22%
19 5% 26% 32% 5% 32%
30 10% 57% 13% 10% 10%

   

3,1
3,0
3,1
3,2

3,0
2,7

3,5

12 17% 42% 17% 8% 17%
7 14% 57% 29%
11 9% 9% 55% 27%

slust. 16 31% 13% 25% 6% 25%
5 20% 60% 20%
10 30% 50% 20%

st. 7 57% 14% 29%
10 20% 50% 10% 20%

3,3
3,9

2,7
3,2

3,6
3,1

2,9
2,7

   
18 6% 33% 28% 17% 17%
13 23% 15% 15% 46%
7 29% 29% 43%
65 12% 35% 26% 9% 17%

ur (fyrir skatt)  
22 9% 32% 32% 27%
22 5% 27% 50% 9% 9%
8 38% 38% 13% 13%

umarkaði í dag?

2,9
2,7

2,4
3,2

3,0
3,1

4,0

9

umarkaði í dag?
61 13% 31% 28% 10% 18%

pps.frest 35 11% 40% 20% 9% 20%
15 7% 27% 33% 33%

r á meðaltölum hópa
fri v ikmörk fyrir heildina
eðri vikmörk fyrir heildina

3,1
3,1

2,7



Spurning 10

Í hve miklum eða litlum mæli leitar þú beint til vinnustaða sem þú myn

Svör
Í mjög miklum mæli (5) 24  21,2  7,5  
Í frekar miklum mæli (4) 29  25,7  8,1  
Hvorki miklum né lit lum (3) 33  29,2  8,4  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

21
,2

%

Í frekar litlum mæli (2) 10  8,8  5,2  
Í mjög litlum mæli (1) 17  15,0  6,6  
Mjög miklum mæli 53  46,9  9,2  
Hvorki miklum né lit lum 33  29,2  8,4  
Mjög litlum mæli 27  23,9  7,9  
Fjöldi svara 113  100,0  
Tóku afstöðu 113  95,8  
Tóku ekki afstöðu 5  4,2  
Fjöldi aðsp rðra 118 100 0

Í mjög miklum mæli Í fr

Greiningar
Fjöldi aðspurðra 118  100,0  
Spurðir 118  18,0  
Ekki spurðir 537  82,0  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Meðaltal (1-5) 3,3  
Vikmörk ± 0,2  

g

Kyn
Karlar
Konur
Aldur
18-24 ára
25-34 ára
35 44 ára

  

Mjög litlum 

Þeir sem sögðust vera að leita sér að atvinnu 
(sp. 6) voru  spurðir þessarar spurningar.

35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
Menntun
Grunnskólapróf eða minna
Lokið viðbót við Grunnsk pr

Mjög miklum 
mæli
46,9%

Hvorki 
miklum né 

litlum
29,2%

j g
mæli
23,9%

Lokið viðbót við Grunnsk.pr.
Lokið Framhaldsskólaprófi
Lokið viðb. v. Framh.sk./Háskó
Býrð þú í eigin húsnæði, lei
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
Starf
Umönnunarst.
Möt ti/V iti tMötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb.
Verkamenn/Véla- og vélgæslus
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.st.
Annað
Starfshlutfall
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar heildartekjur (
249 þúsund kr. eða lægri
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr. eða hærri
Hver er staða þín á vinnuma
Launþegi

20

Atv.l./hluta til á bótum/v. upps.
Annað
Ekki er marktækur munur á m
Grænar tölur eru hærri en efri v
Rauðar tölur eru lægri en neðri 
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ndir vilja starfa hjá?

25
,7

%

29
,2

%

8,
8%

15
,0

%

ekar miklum mæli Hvorki miklum né litlum Í frekar litlum mæli Í mjög litlum mæli

Í mjögÍ mjög Í frekar miklum Í frekar
Fjöldi 
svara

64 22% 23% 28% 13% 14%
49 20% 29% 31% 4% 16%
      

34 24% 29% 29% 6% 12%
27 11% 33% 26% 11% 19%
17 18% 12% 35% 18% 18%

Meðaltal (1-5)

Í mjög 
litlum 
mæli

Í mjög 
miklum 

mæli

Í frekar 
miklum 

mæli

miklum 
né 

litlum

Í frekar 
litlum 
mæli

3,3
3,3

3,5
3,1
2 917 18% 12% 35% 18% 18%

20 25% 25% 30% 5% 15%
15 33% 20% 27% 7% 13%
      

87 20% 21% 32% 11% 16%
7 71% 29%
19 37% 32% 16% 16%
      

44 27% 30% 27% 7% 9%
32 13% 28% 28% 6% 25%

2,9
3,4
3,5

3,2
3,7
3,7

3,6
3 032 13% 28% 28% 6% 25%

14 29% 21% 36% 14%
ólapr. 21 19% 14% 33% 14% 19%
guhúsnæði eða í foreldrahúsum?   

60 20% 22% 30% 10% 18%
19 11% 47% 21% 5% 16%
31 26% 23% 32% 10% 10%
      

12 33% 8% 25% 33%
8 13% 25% 50% 13%

3,0
3,6

3,0

3,2
3,3
3,5

3,1
3 48 13% 25% 50% 13%

11 36% 18% 36% 9%
t. 17 35% 24% 29% 12%

5 40% 20% 20% 20%
9 11% 56% 33%
6 17% 50% 33%
11 9% 36% 18% 36%
      

19 16% 16% 37% 5% 26%

3,4
3,7
3,7
3,8

2,8
2,5
2,6

2,9
14 21% 29% 21% 29%
6 50% 33% 17%
65 22% 29% 26% 12% 11%

(fyrir skatt)   
25 28% 28% 20% 4% 20%
21 19% 19% 38% 5% 19%
8 13% 13% 50% 25%

rkaði í dag?  
61 23% 20% 33% 8% 16%

3,1
3,7

3,4

3,4
3,1
3,1

3,2

0

frest 35 14% 34% 29% 9% 14%
16 31% 25% 19% 13% 13%

meðaltölum hópa
ikmörk fyrir heildina
vikmörk fyrir heildina

3,3
3,5



Spurning 11

Í hve miklum eða litlum mæli notar þú tengslanet ættingja og vina til a

Svör
Í mjög miklum mæli (5) 10  10,0  5,9  
Í frekar miklum mæli (4) 19  19,0  7,7  
Hvorki litlum né miklum  (3) 22  22,0  8,1  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

10
,0

%

19
,0

%

Í frekar litlum mæli (2) 19  19,0  7,7  
Í mjög litlum mæli (1) 30  30,0  9,0  
Mjög miklum mæli 29  29,0  8,9  
Hvorki litlum né miklum 22  22,0  8,1  
Mjög litlum mæli 49  49,0  9,8  
Fjöldi svara 100  100,0  
Tóku afstöðu 100  84,7  
Tóku ekki afstöðu 18  15,3  
Fjöldi aðsp rðra 118 100 0

Í mjög miklum mæli Í fr

Fjöldi aðspurðra 118  100,0  
Spurðir 118  18,0  
Ekki spurðir 537  82,0  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Meðaltal (1-5) 2,6  
Vikmörk ± 0,3  

Greiningar

Kyn
Karlar
Konur
Aldur
18-24 ára

 

Mjög miklum

Þeir sem sögðust vera að leita sér að atvinnu 
(sp. 6) voru  spurðir þessarar spurningar.

18 24 ára
25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
MenntunMjög miklum 

mæli
29,0%

Hvorki litlum 
né miklum 

22,0%

Mjög litlum 
mæli
49,0%

Menntun
Grunnskólapróf eða minna
Lokið viðbót við Grunnsk.pr.
Lokið Framhaldsskólaprófi
Lokið viðb. v. Framh.sk./Hás
Býrð þú í eigin húsnæði, 
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
StarfStarf
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb.
Verkamenn/Véla- og vélgæsl
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.st
Annað
StarfshlutfallStarfshlutfall
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar heildartekju
249 þúsund kr. eða lægri
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr. eða hærri
Hver er staða þín á vinnum

21

Hver er staða þín á vinnum
Launþegi
Atv.l./hluta til á bótum/vinna 
Annað
* Marktækur munur á meða
Grænar tölur eru hærri en efr
Rauðar tölur eru lægri en neð

September‐október 2011

að reyna að finna vinnu?

22
,0

%

19
,0

%

30
,0

%

rekar miklum mæli Hvorki litlum né miklum Í frekar litlum mæli Í mjög litlum mæli

Fjöldi 
svara

57 11% 23% 25% 18% 25%
43 9% 14% 19% 21% 37%
      
32 9% 28% 22% 6% 34%

Meðaltal (1-5)

Í mjög 
litlum 
mæli

Í mjög 
miklum 
mæli

Í frekar 
miklum 
mæli

Í frekar 
litlum 
mæli

Hvorki 
litlum 

né 
miklum 

2,8
2,4

2 732 9% 28% 22% 6% 34%
25 8% 16% 24% 28% 24%
17 6% 29% 18% 24% 24%
14 7% 7% 14% 29% 43%
12 25% 33% 17% 25%
      
80 10% 19% 23% 21% 28%
6 17% 17% 17% 50%
14 7% 29% 21% 7% 36%

2,7
2,6
2,7

2,1
2,8

2,6
2,2

2,6
  

35 14% 26% 17% 14% 29%
31 6% 10% 23% 26% 35%
11 9% 45% 18% 27%

skólapr. 21 14% 24% 19% 19% 24%
leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

49 6% 8% 24% 33% 29%
18 17% 22% 17% 11% 33%
30 13% 37% 20% 3% 27%

2,3
2,8
3,1

2,8
2,3
2,4

2,9

  
12 8% 17% 25% 17% 33%
7 14% 43% 14% 29%
10 10% 20% 30% 10% 30%

lust. 13 8% 23% 15% 15% 38%
3 33% 67%
9 11% 44% 33% 11%

t. 6 17% 33% 50%
10 10% 20% 30% 40%

2,5
3,1

2,7
2,5
2,3
2,6

1,8
2,3

  
16 6% 13% 13% 38% 31%
12 8% 17% 25% 17% 33%
6 17% 33% 50%
57 12% 23% 25% 16% 25%

r (fyrir skatt)
18 17% 17% 11% 6% 50%
21 5% 24% 24% 19% 29%
8 13% 38% 13% 25% 13%

markaði í dag?

2,3
2,5

1,7
2,8

2,4
2,6

3,1

1

markaði í dag?
53 6% 17% 23% 21% 34%

upps.frest 31 10% 16% 29% 23% 23%
15 27% 33% 7% 7% 27%

altölum hópa
ri vikmörk fyrir heildina
ðri vikmörk fyrir heildina

2,4
2,7

3,3



Spurning 12

Hefur þú fengið tilboð um vinnu, nám eða fengið aðra aðstoð?

Svör
Já, tilboð um nám 7  24,1  15,6  
Já, tilboð um vinnu 5  17,2  13,7  
Já, aðra aðstoð 3  10,3  11,1  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Já, tilboð um nám

Nei, ekkert af ofantöldu 18  62,1  17,7  
Fjöldi svara 33  
Tóku afstöðu 29  65,9  
Tóku ekki afstöðu 15  34,1  
Fjöldi aðspurðra 44  100,0  
Spurðir 44  6,7  
Ekki spurðir 611  93,3  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Já, tilboð um vinnu

Já, aðra aðstoð

Nei, ekkert af ofantöld

Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika Hlutfallstölur eru því reiknaðareftir

Þeir sem eru án atvinnu (sp. 1) voru spurðir 
þessarar spurningar.

svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar eftir 
fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda svara.

Í þessari spurningu eru svarendur afar fáir og ber
því að túlka hlutfallstölur með varúð. Af sömu
ástæðu eru greiningar ekki sýndar.
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24,1%m

17,2%

10,3%

62,1%

u

ð

u

2



Spurning 13

Hefur þú hafnað tilboði um vinnu síðan þú varst atvinnulaus?

Svör
Já 4  13,3  12,2  
Nei 26  86,7  12,2  
Fjöldi svara 30  100,0  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Tóku afstöðu 30  68,2  
Tóku ekki afstöðu 14  31,8  
Fjöldi aðspurðra 44  100,0  
Spurðir 44  6,7  
Ekki spurðir 611  93,3  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Þeir sem eru án atvinnu (sp. 1) voru spurðir ( p ) p
þessarar spurningar.

Í þessari spurningu eru svarendur fáir og ber því að 
túlka hlutfallstölur með varúð. Af sömu ástæðu eru 
greiningar ekki sýndar.
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Já
13,3%

Nei
86,7%

3



Spurning 14

Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með þjónustu Vinnumálasto

Svör
Mjög ánægð(ur) (5) 17  12,7  5,6  
Frekar ánægð(ur) (4) 40  29,9  7,7  
Hvorki né  (3) 51  38,1  8,2  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

12
,7

%

29
9%

Frekar óánægð(ur) (2) 20  14,9  6,0  
Mjög óánægð(ur) (1) 6  4,5  3,5  
Ánægð(ur) 57  42,5  8,4  
Hvorki né 51  38,1  8,2  
Óánægð(ur) 26  19,4  6,7  
Fjöldi svara 134  100,0  
Tóku afstöðu 134  92,4  

Hef ekki verið í 
samskipt m ið

Mjög ánægð(ur) F

Greiningar

6  0,9  
Tóku ekki afstöðu 5  3,4  
Fjöldi aðspurðra 145  96,8  
Spurðir 145  22,1  
Ekki spurðir 510  77,9  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Meðaltal (1-5) 3,3  
Vikmörk ± 0,2

samskiptum við 
Vinnumálastofnun

Greiningar

Kyn
Karlar
Konur
Aldur
18-24 ára
25-34 ára
35 44 áraVikmörk ± 0,2  

  

Þeir sem eru án atvinnu núna eða hafa verið án 
atvinnu á sl. 2 árum (sp. 1 og sp. 5) voru spurðir 
þessarar spurningar.

35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
Menntun
Grunnskólapróf eða minna
L kið iðbót ið G k

Ánægð(ur)
42,5%

Hvorki né 
38,1%

Óánægð(ur)
19,4%

Lokið viðbót við Grunnsk.pr.
Lokið Framhaldsskólaprófi
Lokið viðb. v. Framh.sk./Háskó
Býrð þú í eigin húsnæði, lei
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
Starf
Umönnunarst.
Mö i/V i iMötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb.
Verkamenn/Véla- og vélgæslus
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.st.
Annað
Starfshlutfall *
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Hver er staða þín á vinnuma
Launþegi
Hluta til á bótum/vinna upps.fre
Annað
* Marktækur munur á meðalt
Grænar tölur eru hærri en efri v
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Rauðar tölur eru lægri en neðri 
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fnunar?

29
,9

%

38
,1

%

14
,9

%

4,
5%

Frekar ánægð(ur) Hvorki né Frekar óánægð(ur) Mjög óánægð(ur)

MjögMjög Frekar Frekar
Fjöldi 
svara

77 16% 30% 36% 14% 4%
57 9% 30% 40% 16% 5%
      

38 3% 21% 55% 13% 8%
37 19% 35% 32% 14%
18 11% 39% 39% 11%

Meðaltal (1-5)

Mjög 
óánægð

(ur)

Mjög 
ánægð

(ur)

Frekar 
ánægð

(ur)
Hvorki 

né 

Frekar 
óánægð

(ur)

3,4
3,2

3,0
3,6
3 518 11% 39% 39% 11%

22 14% 23% 36% 23% 5%
19 21% 37% 16% 16% 11%
      

103 12% 32% 38% 14% 5%
7 29% 57% 14%
24 21% 21% 33% 21% 4%
      

53 17% 28% 34% 15% 6%
37 8% 27% 51% 11% 3%

3,5
3,2
3,4

3,3
3,1
3,3

3,4
3 337 8% 27% 51% 11% 3%

21 10% 29% 48% 10% 5%
ólapr. 21 14% 38% 14% 29% 5%
iguhúsnæði eða í foreldrahúsum?  

69 17% 30% 33% 14% 4%
17 6% 24% 59% 12%
46 9% 30% 39% 15% 7%
      

15 13% 40% 13% 27% 7%
9 11% 6% 33%

3,3
3,3
3,3

3,4
3,2
3,2

3,3
3 89 11% 56% 33%

11 36% 36% 18% 9%
st. 21 10% 33% 33% 24%

11 9% 9% 55% 27%
5 60% 20% 20%
7 14% 29% 43% 14%
12 8% 33% 50% 8%
      

18 6% 17% 39% 22% 17% 2,7

3,8
3,0
3,3

3,0
3,4

2,4
3,4

11 9% 36% 45% 9%
17 12% 35% 24% 24% 6%
74 16% 32% 36% 14% 1%

arkaði í dag?  
72 6% 35% 36% 22% 1%

est 44 25% 20% 34% 9% 11%
17 12% 35% 53%

tölum hópa
vikmörk fyrir heildina

3,5
3,2
3,5

3,2
3,4
3,6

4

vikmörk fyrir heildina



Spurning 15

Ert þú í núna eða hefur þú á sl. 12 mánuðum...?

Svör
Farið á námskeið 200  30,8  3,6  
Sótt fræðslufund/fyrirlestur 166  25,6  3,4  
Verið í fullu námi 110  16,9  2,9  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Farið á nám

Sótt fræðslufund/fyri

Verið í fullu

Verið í hlutanámi 84  12,9  2,6  
Farið í starfsþjálfun 47  7,2  2,0  
Sótt aðra fræðslu eða nám 27  4,2  1,5  
Ekkert af þessu 253  39,0  3,8  
Fjöldi svara 887  
Tóku afstöðu 649  99,1  
Tóku ekki afstöðu 6  0,9  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Verið í hlut

Farið í starfs

Sótt aðra fræðslu eð

Ekkert af

   
   
   

Í þessari spurningu mátti nefna 
fleiri en einn svarmöguleika. 
Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku 

Greiningar

Kyn
Karlar 307  
Konur 342  
Aldur

Fjöldi 
svar-
enda

18-24 ára 126  
25-34 ára 131  
35-44 ára 109  
45-54 ára 126  
55 ára eða eldri 157  
Búseta  
Akureyri 489  
Dalvík 56  
Aðrir bæir/sveitarfélög 104Aðrir bæir/sveitarfélög 104  
Menntun  
Grunnskólapróf eða minna 245  
Lokið viðbót við Grunnsk.pr. 186  
Lokið Framhaldsskólaprófi 110  
Lokið viðb. v. Framh.sk./Háskólapr. 99  
Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða 
Eigin húsnæði 416  
Foreldrahúsum 64  
Leiguhúsnæði 153Leiguhúsnæði 153  
Starf  
Umönnunarst. 100  
Mötuneyti/Veitingast. 44  
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 68  
Verkamenn/Véla- og vélgæslust. 126  
Iðnaðarst. 49  
Bílstjórar/Lager-/Tækjast. 60  
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.st. 33  
Annað 58Annað 58  
Starfshlutfall  
50% eða minna 86  
51-74% 61  
75-99% 85  
100% 379  
Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt)
249 þúsund kr. eða lægri 190  
250-349 þúsund kr. 121  
350 þúsund kr eða hærri 94
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350 þúsund kr. eða hærri 94  
Hver er staða þín á vinnumarkaði í dag?
Launþegi 477  
Atv.l./hluta til á bótum/vinna upps.frest 60  
Annað 108  
Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar
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30,8%

25,6%

16,9%

mskeið

irlestur

u námi

12,9%

7,2%

4,2%

39,0%

anámi

sþjálfun

ða nám

 þessu

29% 23% 19% 11% 7% 2% 43%
33% 28% 15% 14% 7% 6% 35%

  

Farið í 
starfsþjálfun

Ekkert 
af 

þessu
Farið á 

námskeið

Sótt 
fræðslu-

fund/
fyrirlestur

Verið í 
fullu námi

Sótt aðra 
fræðslu 
eða nám

Verið í 
hlutanámi

31% 25% 57% 15% 10% 4% 18%
38% 27% 20% 20% 8% 3% 30%
35% 22% 6% 16% 6% 6% 44%
27% 29% 2% 10% 7% 5% 45%
25% 25% 1% 6% 4% 4% 54%

       
32% 28% 18% 15% 7% 4% 35%
25% 18% 16% 5% 13% 51%
29% 18% 13% 10% 7% 6% 50%29% 18% 13% 10% 7% 6% 50%

       
23% 20% 11% 9% 7% 4% 49%
39% 31% 7% 15% 8% 4% 38%
27% 27% 40% 15% 5% 3% 29%
38% 28% 24% 15% 10% 4% 27%

í foreldrahúsum?      
29% 24% 6% 11% 6% 4% 48%
31% 25% 48% 13% 5% 5% 22%
37% 29% 34% 18% 12% 5% 22%37% 29% 34% 18% 12% 5% 22%

       
39% 46% 12% 22% 8% 3% 23%
48% 25% 18% 16% 11% 7% 32%
24% 26% 7% 15% 3% 10% 39%
21% 15% 6% 5% 3% 4% 61%
20% 16% 10% 12% 18% 4% 48%
30% 28% 7% 8% 5% 48%
42% 18% 9% 15% 12% 3% 42%
34% 24% 14% 10% 9% 7% 41%34% 24% 14% 10% 9% 7% 41%

       
21% 23% 28% 20% 7% 2% 36%
39% 36% 8% 11% 10% 5% 34%
41% 29% 6% 21% 6% 8% 31%
29% 24% 16% 9% 7% 3% 43%

     
30% 30% 12% 12% 7% 6% 42%
31% 26% 11% 12% 2% 6% 43%
33% 21% 7% 9% 14% 4% 44%

5

33% 21% 7% 9% 14% 4% 44%

31% 26% 10% 7% 4% 46%
38% 28% 25% 13% 5% 31%
29% 21% 71% 16% 6% 4% 12%

 með bláu er marktækur munur á milli hópa



Spurning 16

Hefur þú fengið eitthvað af eftirtöldu í kjölfar kjarasamninganna?

Svör
Eingreiðslu 299  61,4  4,3  
Taxtahækkun 269  55,2  4,4  
Orlofsuppót 222  45,6  4,4  
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öl
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lu
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ll 

%
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Eingreiðsl

Taxtahækku

Orlofsuppó

Prósentuhækkun 178  36,6  4,3  
Aðra launahækkun 13  2,7  1,4  
Ekkert af þessu 64  13,1  3,0  
Fjöldi svara 981  
Tóku afstöðu 487  74,4  
Tóku ekki afstöðu 168  25,6  
Fjöldi svarenda 655  100,0  
   

Prósentuhækku

Aðra launahækku

Ekkert af þess

   
   

Í þessari spurningu mátti nefna 
fleiri en einn svarmöguleika. 
Hlutfallstölur eru því reiknaðar 
eftir fjölda þeirra sem tóku 

Greiningar

Kyn
Karlar 226  
Konur 261  
Aldur 

Fjöldi 
svar-
enda

18-24 ára 52  
25-34 ára 99  
35-44 ára 91  
45-54 ára 114  
55 ára eða eldri 131  
Búseta
Akureyri 375  
Dalvík 42  
Aðrir bæir/sveitarfélög 70  g
Menntun
Grunnskólapróf eða minna 190  
Lokið viðbót við Grunnsk.pr. 157  
Lokið Framhaldsskólaprófi 59  
Lokið viðb. v. Framh.sk./Háskólapr. 75  
Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eð
Eigin húsnæði 347  
Foreldrahúsum 33  
Leiguhúsnæði 96  g
Starf
Umönnunarst. 90  
Mötuneyti/Veitingast. 38  
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 62  
Verkamenn/Véla- og vélgæslust. 116  
Iðnaðarst. 44  
Bílstjórar/Lager-/Tækjast. 53  
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.st. 22  
Annað 53Annað 53  
Starfshlutfall
50% eða minna 58  
51-74% 48  
75-99% 70  
100% 290  
Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt)
249 þúsund kr. eða lægri 169  
250-349 þúsund kr. 114  
350 þúsund kr eða hærri 88
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350 þúsund kr. eða hærri 88  
Hver er staða þín á vinnumarkaði í dag?
Launþegi 431  
Atv.l./hluta til á bótum/vinna upps.frest 23  
Annað 31  
Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaða
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61,4%

55,2%

45,6%

lu

un

ót

36,6%

2,7%

13,1%

un

un

su

61% 54% 45% 39% 3% 15%
62% 56% 46% 34% 2% 11%

      

Aðra 
launahækkunEingreiðslu Taxtahækkun Orlofsuppót

Ekkert af
þessu

Prósentu-
hækkun

44% 42% 40% 21% 4% 23%
54% 54% 39% 31% 3% 19%
67% 52% 42% 38% 13%
69% 52% 51% 44% 3% 14%
63% 67% 50% 39% 4% 4%

      
64% 54% 45% 37% 2% 12%
40% 52% 55% 38% 7% 21%
61% 61% 44% 33% 1% 13%

      
65% 57% 54% 39% 3% 11%
62% 59% 45% 37% 2% 11%
54% 56% 36% 32% 5% 19%
55% 45% 35% 33% 3% 17%

ða í foreldrahúsum?  
65% 58% 47% 40% 2% 10%
39% 48% 39% 12% 3% 27%
55% 47% 42% 31% 4% 22%55% 3 % %

      
67% 58% 44% 39% 1% 10%
47% 58% 42% 29% 3% 16%
74% 66% 45% 32% 2% 8%
60% 53% 50% 34% 3% 13%
64% 45% 50% 52% 2% 11%
58% 58% 45% 40% 2% 15%
68% 59% 50% 36% 5% 14%
51% 51% 38% 30% 4% 23%51% 51% 38% 30% 4% 23%

      
50% 66% 48% 34% 12%
67% 44% 29% 44% 2% 17%
76% 61% 56% 29% 3% 6%
61% 54% 45% 38% 2% 14%

 
60% 59% 45% 35% 3% 8%
66% 53% 53% 41% 3% 15%
69% 55% 49% 47% 2% 11%

6

69% 55% 49% 47% 2% 11%
 

65% 57% 47% 39% 2% 12%
39% 43% 39% 30% 13% 17%
32% 45% 32% 13% 3% 29%

ar með bláu er marktækur munur á milli hópa



Spurning 17

Hversu mikið eða lítið telur þú starfsöryggi þitt vera í dag?

Svör
Mjög mikið (5) 125  23,9  3,7  
Frekar mikið (4) 228  43,6  4,2  
Hvorki mikið né lítið (3) 115  22,0  3,5  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%
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km
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+/
-

23
,9

%

Frekar lít ið (2) 41  7,8  2,3  
Mjög lítið (1) 14  2,7  1,4  
Mikið 353  67,5  4,0  
Hvorki mikið né lítið 115  22,0  3,5  
Lítið 55  10,5  2,6  
Fjöldi svara 523  100,0  
Tóku afstöðu 523  96,0  
Tóku ekki afstöðu 22  4,0  
Fjöldi aðsp rðra 545 100 0

Mjög mikið

Greiningar
Fjöldi aðspurðra 545  100,0  
Spurðir 545  83,2  
Ekki spurðir 110  16,8  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Meðaltal (1-5) 3,8  
Vikmörk ± 0,1  

Kyn
Karlar
Konur
Aldur
18-24 ára
25-34 ára
35-44 ára
45 54 á

  

Lítið

Þeir sem eru  án  atvinnu, á eftirlaunum og í námi 
(sp. 1) voru  ekki spurðir þessarar spurningar.

45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
Menntun
Grunnskólapróf eða minna
Lokið viðbót við Grunnsk.pr.

Mikið
67,5%

Hvorki mikið 
né lítið
22,0%

10,5% Lokið Framhaldsskólaprófi
Lokið viðb. v. Framh.sk./Hásk
Býrð þú í eigin húsnæði, le
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
Starf
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb.
Verkamenn/Véla- og vélgæslus
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.st.
Annað
Starfshlutfall
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar heildartekjur 
249 þúsund kr. eða lægri
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr. eða hærri
Hver er staða þín á vinnuma
Launþegi
Hluta til á bótum/v. upps.frest

27

pp
Annað
* Marktækur munur á meðal
Grænar tölur eru hærri en efri v
Rauðar tölur eru lægri en neðri

September‐október 2011

43
,6

%

22
,0

%

7,
8%

2,
7%

Frekar mikið Hvorki mikið né lítið Frekar lítið Mjög lítið

Fjöldi MjögMjög Frekar
Hvorki 
mikið FrekarFjöldi 

svara

248 29% 35% 23% 10% 2%
275 19% 51% 21% 6% 3%

      
68 29% 37% 21% 10% 3%

110 24% 44% 20% 10% 3%
98 26% 43% 23% 5% 3%

116 23% 47% 22% 7% 2%

Mjög 
lítið

Mjög 
mikið

Frekar 
mikið

mikið 
né lítið

Frekar 
lítið Meðaltal (1-5)

3,8
3,8

3,8
3,8
3,8
3 8116 23% 47% 22% 7% 2%

131 21% 45% 24% 8% 3%
      

395 22% 45% 23% 8% 2%
49 35% 39% 18% 6% 2%
79 28% 38% 19% 9% 6%
      

205 26% 40% 24% 7% 3%
164 24% 48% 18% 7% 3%

3,8
3,7

3,8
4,0

3,7

3,8
3,8

68 22% 46% 21% 10% 1%
kólapr. 79 22% 42% 25% 9% 3%
eiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?  

365 24% 45% 22% 7% 2%
40 13% 45% 28% 10% 5%

107 30% 36% 21% 10% 4%
      

96 13% 63% 16% 4% 5%
41 32% 46% 12% 7% 2%

3,8
3,7

3,8
3,5
3,8

3,7
4,0

61 15% 56% 18% 8% 3%
st. 124 27% 40% 27% 6% 2%

48 29% 38% 25% 6% 2%
58 26% 31% 28% 14% 2%
32 41% 34% 16% 9%
55 25% 31% 27% 15% 2%
      

68 25% 47% 16% 10% 1%
53 4% 55% 32% 6% 4%

3,7
3,8
3,9

3,7
4,1

3,6

3,8
3,5

75 19% 52% 24% 3% 3%
307 29% 39% 21% 9% 3%

(fyrir skatt)  
177 19% 47% 23% 8% 2%
116 28% 38% 24% 9% 2%
93 33% 38% 20% 6% 2%

arkaði í dag? *
467 25% 43% 22% 7% 3%
16 6% 44% 19% 25% 6%

3,8
3,2

3,8
3,8

3,7
3,8
3,9

7

37 22% 49% 19% 8% 3%
tölum hópa
vikmörk fyrir heildina
 vikmörk fyrir heildina

3,8



Spurning 18

Hefur þú miklar, litlar eða engar áhyggjur af fjárhagslegri stöðu þinn

Svör
Mjög miklar (5) 103  16,0  2,8  
Frekar miklar (4) 166  25,7  3,4  
Hvorki né (3) 189  29,3  3,5  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

16
,0

%

Frekar litlar (2) 99  15,3  2,8  
Mjög litlar/engar (1) 88  13,6  2,6  
Miklar 269  41,7  3,8  
Hvorki né 189  29,3  3,5  
Litlar/engar 187  29,0  3,5  
Fjöldi svara 645  100,0  
Tóku afstöðu 645  98,5  
Tóku ekki afstöðu 10  1,5  
Fjöldi s arenda 655 100 0

Mjög miklar

Fjöldi svarenda 655  100,0  

Meðaltal (1-5) 3,2  
Vikmörk ± 0,1  

Greiningar

Kyn
Karlar
Konur
Aldur *
18-24 ára
25 34 á

  Miklar
41,7%

Litlar/engar
29,0%

25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
Menntun
G kól óf ð iHvorki né

29,3%

Grunnskólapróf eða minna
Lokið viðbót við Grunnsk.
Lokið Framhaldsskólapróf
Lokið viðb. v. Framh.sk./
Býrð þú í eigin húsnæð
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
Starf
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leið
Verkamenn/Véla- og vélgæ
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifs
Annað
Starfshlutfall
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar heildarte
249 þúsund kr. eða lægri
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr. eða hærri
Hver er staða þín á vinn

28

Launþegi
Atv.l./hluta til á bótum/vin
Annað
* Marktækur munur á m
Grænar tölur eru hærri en
Rauðar tölur eru lægri en 

September‐október 2011

i?

25
,7

%

29
,3

%

15
,3

%

13
,6

%

Frekar miklar Hvorki né Frekar litlar Mjög litlar/engar

Fjöldi 
svara

304 17% 24% 32% 13% 15%
341 15% 28% 27% 17% 13%
      

126 14% 29% 24% 20% 13%
130 17% 22% 37% 13% 11%

Mjög 
litlar/e
ngar

Mjög 
miklar

Frekar 
miklar

Frekar 
litlar

Hvorki 
né Meðaltal (1-5)

3,1
3 2

3,1
3,2

130 17% 22% 37% 13% 11%
110 25% 30% 27% 8% 9%
127 13% 28% 29% 13% 17%
152 13% 21% 29% 20% 17%
      

487 15% 26% 30% 16% 13%
56 20% 16% 30% 14% 20%
102 18% 27% 27% 14% 14%
      

243 17% 25% 27% 14% 18%

3,2
3,5

3,0
2,9

3,2
3,0
3,2

3 1a 243 17% 25% 27% 14% 18%
.pr. 186 16% 27% 31% 16% 11%
fi 108 11% 26% 33% 21% 8%
/Háskólapr. 99 20% 25% 26% 14% 14%
ði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

411 14% 24% 30% 16% 15%
64 14% 19% 28% 22% 17%
155 23% 32% 25% 12% 8%
      

3,1
2,9

3,5

3,1
3,2
3,1
3,2

100 14% 29% 32% 14% 11%
44 14% 27% 18% 25% 16%

ðb. 67 13% 33% 24% 16% 13%
æslust. 124 17% 27% 29% 14% 14%

50 14% 14% 42% 16% 14%
. 59 15% 27% 32% 12% 14%
st.st. 33 12% 18% 36% 18% 15%

57 14% 32% 28% 9% 18%
      

3,2
3,0
3,2
3,2

3,0
3,2

2,9
3,2

85 18% 27% 28% 18% 9%
61 10% 28% 31% 18% 13%
85 19% 28% 28% 16% 8%
376 16% 24% 30% 14% 16%

ekjur (fyrir skatt)
190 16% 28% 28% 17% 11%
121 16% 24% 32% 12% 17%
94 13% 26% 31% 15% 16%

numarkaði í dag? *

3,3
3,0
3,3

3,1

3,2
3,1
3,0

8

472 14% 25% 32% 15% 15%
nna upps.fr 60 32% 32% 13% 12% 12%

109 16% 25% 28% 20% 11%
meðaltölum hópa
n efri vikmörk fyrir heildina
neðri vikmörk fyrir heildina

3,1
3,6

3,1



Spurning 19

Hver er helsta ástæða þess að þú hefur miklar áhyggjur af fjárhagsleg

Svör
Lág laun/launin duga ekki 49  72,1  10,7  
Hækkandi verðlag 29  42,6  11,8  
Skuldir 12  17,6  9,1  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Lág laun/launin du

Hækkandi 

Annað 20  29,4  10,8  
Fjöldi svara 110  
Tóku afstöðu 68  25,3  
Tóku ekki afstöðu 201  74,7  
Fjöldi aðspurðra 269  100,0  
Spurðir 269  41,1  
Ekki spurðir 386  58,9  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Þessi spurning var opin, þ.e. engir svarmöguleikar 
voru gefnir fyrirfram. Svarendur höfðu því frjálsar 
hendur um eðli og fjölda svara. Hlutfallstölur eru 
reiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki

Þeir sem hafa miklar áhyggjur af fjárhagslegri stöðu 
(sp. 18) voru spurðir þessarar spurningar.

Greiningar

Kyn
Karlar
Konur
Aldurreiknaðar eftir fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki 

fjölda svara.

Í sumum flokkum í greiningum eru svarendur fáir og 
ber því að túlka hlutfallstölur með varúð.

Aldur
18-24 ára
25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarAðrir bæir/sveitar
Menntun
Grunnskólapróf e
Lokið viðbót við G
Lokið Framhaldss
Lokið viðb. v. Fra
Býrð þú í eigin 
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
L i hú ðiLeiguhúsnæði
Starf
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veiting
Ræstingar/Skólal
Verkamenn/Véla-
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/T
Sölu-/afgreiðslu-/
A ðAnnað
Starfshlutfall
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar h
249 þúsund kr. e
250-349 þúsund k

29

350 þúsund kr. e
Hver er staða þí
Launþegi
Atv.l./hluta til á b
Annað
Þar sem prósen

September‐október 2011

gri stöðu þinni?

72,1%

42,6%

ga ekki

verðlag

17,6%

29,4%

Skuldir

Annað

26  65% 42% 42%
42  76% 43% 50%

Fjöldi 
svar-
enda

Lág laun/launin 
duga ekki

Hækkandi 
verðlag Annað

  
15  87% 20% 53%
11  73% 55% 36%
13  77% 77% 31%
14  64% 50% 36%
15  60% 20% 73%

    
52  71% 40% 46%
4  75% 25% 25%

rfélög 12 75% 58% 58%rfélög 12  75% 58% 58%
    

eða minna 35  63% 37% 54%
Grunnsk.pr. 14  86% 57% 29%
skólaprófi 9  78% 11% 56%
amh.sk./Háskólapr. 10  80% 70% 40%
húsnæði, leiguhúsnæð     

41  68% 41% 54%
6  67% 33% 67%

20 80% 50% 30%20  80% 50% 30%
    

9  100% 67% 11%
gast. 4  75% 50% 50%
liðar/Leiðb. 11  73% 36% 45%
- og vélgæslust. 9  78% 56% 56%

5  40% 40% 60%
Tækjast. 7  71% 29% 29%
og skrifst.st. 5  80% 40% 40%

3  100% 67%
    

9  78% 22% 22%
6  67% 50% 50%

11  91% 45% 55%
36  67% 47% 50%

eildartekjur (fyrir skatt)
ða lægri 22  77% 32% 52%
kr. 13  77% 62% 31%

9

ða hærri 4  50% 25% 75%
ín á vinnumarkaði í dag?

44  73% 48% 43%
bótum/vinna upps.frest 13  77% 31% 46%

11  64% 36% 64%
tur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa



Spurning 20

Hefur þú leitað aðstoðar vegna fjárhagslegrar stöðu þinnar á síðastl

Svör

84  13,1  2,6  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Já, hjá viðskiptabanka 
eða sparisjóði

Já, hjá vinum og/eða 

Já, hjá viðskiptabanka eð

Já, hjá vinum og/eð

Já, hjá hjálpa

76  11,8  2,5  
Já, hjá hjálparsamtökum 14  2,2  1,1  

12  1,9  1,0  
Já, annars staðar 15  2,3  1,2  

489  76,0  3,3  
Fjöldi svara 690  
Tók afstöð 643 98 2

ættingjum

Já, hjá umboðsmanni 
skuldara

Nei, hef ekki leitað mér 
aðstoðar

Já, hjá umboðsma

Já, an

Nei, hef ekki leitað m

Tóku afstöðu 643  98,2  
Tóku ekki afstöðu 12  1,8  
Fjöldi svarenda 655  100,0  
   
   
   Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar eftir 
fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda svara.

Greiningar

Kyn
Karlar
Konur
Aldur

Já
24,0%

Aldur 
18-24 ára
25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög

Nei
76,0%

Aðrir bæir/sveitarfélög
Menntun
Grunnskólapróf eða m
Lokið viðbót við Grunn
Lokið Framhaldsskólap
Lokið viðb. v. Framh.s
Býrð þú í eigin húsn
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
LeiguhúsnæðiLeiguhúsnæði
Starf
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/L
Verkamenn/Véla- og vé
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækja
Sölu-/afgreiðslu-/og sk
AnnaðAnnað
Starfshlutfall
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar heilda
249 þúsund kr. eða læ
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr eða hæ

30

350 þúsund kr. eða hæ
Hver er staða þín á v
Launþegi
Atv.l./hluta til á bótum/
Annað
Þar sem prósentur e

September‐október 2011

iðnum 12 mánuðum?

13,1%

11,8%

2,2%

ða sparisjóði

ða ættingjum

arsamtökum

1,9%

2,3%

76,0%

anni skuldara

nnars staðar

mér aðstoðar

305  13% 12% 4% 76%
338  13% 11% 7% 76%

Fjöldi 
svar-
enda

Já, hjá 
viðskipta-
banka eða 
sparisjóði

Já, hjá 
vinum 
og/eða 

ættingjum

Já, 
annars 
staðar

Nei, hef 
ekki leitað 

mér 
aðstoðar

  
125  11% 21% 5% 70%
131  17% 18% 11% 69%
109  23% 14% 8% 62%
125  10% 6% 4% 83%
153  7% 2% 1% 91%

     
484  13% 12% 5% 76%
56  16% 9% 5% 75%

103 10% 15% 6% 79%103  10% 15% 6% 79%
     

inna 243  12% 9% 5% 78%
sk.pr. 182  16% 14% 6% 74%
prófi 109  9% 14% 8% 77%
sk./Háskólapr. 100  14% 12% 3% 76%
næði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? 

414  13% 6% 4% 81%
63  5% 11% 8% 79%

152 16% 28% 8% 61%152  16% 28% 8% 61%
     

96  11% 10% 5% 80%
43  12% 16% 74%

Leiðb. 69  10% 9% 4% 84%
élgæslust. 125  18% 9% 4% 72%

49  12% 10% 6% 78%
ast. 60  20% 12% 5% 75%
rifst.st. 32  6% 16% 9% 72%

58 9% 5% 5% 83%58  9% 5% 5% 83%
     

85  9% 14% 4% 79%
59  8% 7% 3% 81%
82  15% 10% 7% 77%

380  14% 12% 6% 75%
artekjur (fyrir skatt)
gri 190  9% 8% 3% 81%

121  16% 10% 3% 76%
ærri 94 16% 7% 6% 77%

0

ærri 94  16% 7% 6% 77%
vinnumarkaði í dag? 

470  12% 9% 4% 79%
/vinna upps.frest 60  15% 28% 8% 62%

109  16% 14% 8% 71%
ru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa



Spurning 21

Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

Svör
Eigin húsnæði 418  64,3  3,7  
Foreldrahúsum 64  9,8  2,3  
Leiguhúsnæði 155  23,8  3,3  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Annað 13  2,0  1,1  
Fjöldi svara 650  100,0  
Tóku afstöðu 650  99,2  
Tóku ekki afstöðu 5  0,8  
Fjöldi svarenda 655  100,0  
   
   
   

Eigin húsnæði

Vegna þess hve fáir nefndu „Annað“ er þeim 
sleppt í greiningum.

Greiningar

Kyn *Kyn 
Karlar
Konur
Aldur *
18-24 ára
25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
BúsetaBúseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
Menntun *
Grunnskólapróf eða mi
Lokið viðbót við Grunns
Lokið Framhaldsskólap
Lokið viðb. v. Framh.s
Starf *
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/L
Verkamenn/Véla- og vé
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækja
Sölu-/afgreiðslu-/og skr
Annaðað
Starfshlutfall *
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar heildar
249 þúsund kr. eða læg
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr eða hæ

31

350 þúsund kr. eða hæ
Hver er staða þín á v
Launþegi
Atv.l./hluta til á bótum/
Annað
* Marktækur munur á

September‐október 2011

64
,3

%

9,
8%

23
,8

%

2,
0%

i Foreldrahúsum Leiguhúsnæði Annað

Fjöldi 
svara Eigin húsnæði Leiguhúsnæði Foreldrahúsum

301  
336  

 
121  
130  
108  
123  
155  

59%
72%

13%
55%

71%
87%

94%

27%
22%

49%
37%

24%
11%
5%

14%
6%

38%
8%
5%
2%
1%

484  
55  
98  

 
nna 240  
sk.pr. 184  
prófi 106  
k./Háskólapr. 98  

65%
65%
66%

71%
72%

44%
64%

24%
18%

28%

18%
21%

42%
28%

10%
16%

6%

11%
7%

14%
8%

98  
44  

eiðb. 66  
élgæslust. 123  

50  
ast. 59  
rifst.st. 33  

58  

80%
61%

79%
74%

62%
73%

52%
67%

18%
20%

17%
17%

32%
15%

42%
24%

2%
18%

5%
9%
6%

12%
6%

9%58
 

85  
61  
84  

372  
rtekjur (fyrir skatt)
gri 188  

120  
ærri 92

67%

59%
87%

79%
63%

74%
70%
74%

24%

27%
5%

19%
27%

9%
8%
4%

9%

14%
8%
2%

9%

17%
23%
22%

1

ærri 92  
innumarkaði í dag? *

469  
/v. upps.frest 59  

105  
á milli hópa

74%

75%
58%

30%

4%

20%
25%

44%

22%

5%
17%

27%



Spurning 22

Misstir þú eigið húsnæði í kjölfar efnahagshrunsins?

Svör

7  1,1  0,8  
Já 14  2,2  1,1  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Nýtt húsnæði vegna 
breyttra aðstæðna

Nei 626  96,8  1,4  
Fjöldi svara 647  100,0  
Tóku afstöðu 647  98,8  
Tóku ekki afstöðu 8  1,2  
Fjöldi svarenda 655  100,0  
   
   
   

Vegna einsleitni í dreifingu svara eru greiningar ekki 
sýndar.

32

September‐október 2011

Nýtt húsnæði 
vegna 

breyttra 
aðstæðna

1,1%
Já

2,2%

Nei
96 8%96,8%

2



Spurning 23

Telur þú að svört atvinnustarfsemi hafi aukist, haldist óbreytt eða m

Svör
Aukist mikið (5) 162  30,3  3,9  
Aukist nokkuð (4) 237  44,3  4,2  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Hvorki aukist eða 30
,3

%

116  21,7  3,5  
Minnkað nokkuð (2) 17  3,2  1,5  
Minnkað mikið (1) 3  0,6  0,6  
Aukist 399  74,6  3,7  
Hvorki aukist eða minnkað 116  21,7  3,5  
Minnkað 20  3,7  1,6  
Fjöldi svara 535  100,0  
Tóku afstöðu 535  81,7  
Tók ekki afstöð 120 18 3

minnkað (3)

Aukist mikið Aukis

GreiningarTóku ekki afstöðu 120  18,3  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Meðaltal (1-5) 4,0  
Vikmörk ± 0,1  

Minnkað
3,7%

Greiningar

Kyn
Karlar
Konur
Aldur
18-24 ára
25-34 ára

  

Aukist
74,6%

Hvorki aukist 
eða minnkað

21,7%

35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
Menntun
Grunnskólapróf eða minna
Lokið viðbót við Grunnsk.pr.
Lokið Framhaldsskólaprófi
Lokið viðb. v. Framh.sk./Háskó
Býrð þú í eigin húsnæði, lei
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
Starf
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb.
Verkamenn/Véla- og vélgæslus
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.st.
Annað
Starfshlutfall
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar heildartekjur (
249 þúsund kr. eða lægri
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr. eða hærri
Hver er staða þín á vinnuma
Launþegi

33

þ g
Atv.l./hluta til á bótum/v. upps.
Annað
Ekki er marktækur munur á m
Grænar tölur eru hærri en efri v
Rauðar tölur eru lægri en neðri 
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innkað á sl. tveimur árum?

44
,3

%

21
,7

%

3,
2%

0,
6%

st nokkuð Hvorki aukist eða minnkað Minnkað nokkuð Minnkað mikið

Hvorki 
aukist

Fjöldi 
svara

270 31% 40% 24% 4% 1%
265 30% 49% 20% 2%

      
110 37% 37% 19% 5% 1%
113 21% 45% 29% 4% 1%

Minnkað 
mikið

Aukist 
mikið

Aukist 
nokkuð

Minnkað 
nokkuð

aukist 
eða 

minnkað Meðaltal (1-5)

3,9
4,1

4,0
3,8
4 187 32% 44% 24%

104 36% 42% 18% 4%
121 26% 52% 18% 2% 1%

      
404 28% 47% 21% 2% 1%
42 36% 40% 19% 5%
89 36% 33% 26% 6%
      

200 32% 44% 19% 6%

4,1
4,1
4,0

4,0
4,1
4,0

4,0
3 9149 26% 49% 21% 3% 1%

94 31% 47% 20% 1% 1%
ólapr. 85 33% 35% 31% 1%
iguhúsnæði eða í foreldrahúsum?  

338 31% 45% 21% 3% 0%
58 31% 38% 24% 5% 2%
128 27% 47% 23% 3% 1%

      
84 29% 54% 15% 2%

3,9
4,1
4,0

4,0
3,9
4,0

4,1

36 25% 33% 39% 3%
48 25% 60% 13% 2%

st. 104 30% 40% 24% 5% 1%
43 16% 53% 28% 2%
52 33% 42% 21% 4%
26 27% 50% 19% 4%
48 38% 35% 25% 2%
      

71 27% 48% 21% 4%

3,8
4,1
3,9
3,8
4,0
4,0
4,1

4,0

46 24% 59% 13% 4%
63 40% 41% 17% 2%
322 30% 42% 24% 3% 1%

(fyrir skatt)   
152 30% 53% 14% 3%
103 32% 35% 28% 4% 1%
85 33% 45% 22%

arkaði í dag?  
390 28% 47% 22% 3% 0%

4,0
4,2

4,0

4,1
3,9
4,1

4,0

3

.frest 49 35% 35% 24% 2% 4%
92 40% 37% 16% 7%

meðaltölum hópa
vikmörk fyrir heildina
vikmörk fyrir heildina

3,9
4,1



Spurning 24

Þekkir þú einhvern sem hefur keypt eða selt „svarta“ vinnu á sl. 12 m

Svör
Já 275  45,4  4,0  
Nei 331  54,6  4,0  
Fjöldi svara 606  100,0  

Fj
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di
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+/
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Tóku afstöðu 606  92,5  
Tóku ekki afstöðu 49  7,5  
Fjöldi svarenda 655  100,0  
   
   
   

Sp. 23 og sp. 24 voru ekki spurðar hver á eftir 
annarri heldur komu nokkrar spurningar á milli 
þeirra. Greiningar

Kyn *
Karlar
Konur
Aldur *
18-24 ára
25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélögg
Menntun *
Grunnskólapróf eða minna
Lokið viðbót við Grunnsk.p
Lokið Framhaldsskólaprófi
Lokið viðb. v. Framh.sk./H
Býrð þú í eigin húsnæð
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
LeiguhúsnæðiLeiguhúsnæði
Starf *
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb
Verkamenn/Véla- og vélgæ
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst
AnnaðAnnað
Starfshlutfall *
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar heildartek
249 þúsund kr. eða lægri
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr eða hærri

34

350 þúsund kr. eða hærri
Hver er staða þín á vinn
Launþegi
Atv.l./hluta til á bótum/vinn
Annað
* Marktækur munur á mi
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mánuðum?

Já
45 4%45,4%Nei

54,6%

280   
326   

Fjöldi 
svara

55%
37%

45%
63%

Já Nei

121   
124   
96   

118   
147   

455   
54   
97   

60%
47%
50%

45%
30%

47%
41%
40%

40%
53%
50%

55%
70%

53%
59%
60%

a 234   
pr. 168   
i 102   
Háskólapr. 93   
i, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

391   
59   

141

40%

37%
45%

61%
51%

41%
56%
54%

60%

63%
55%

39%
49%

59%
44%
46%141   

93   
44   

b. 62   
æslust. 119   

44   
57   

.st. 30   
52

54%

41%
41%

32%
35%

55%
49%

60%
54%

46%

59%
59%

68%
65%

45%
51%

40%
46%52   

84   
54   
79   

352   
kjur (fyrir skatt) *

183   
117   
86

54%

46%
24%

39%
50%

34%
50%

58%

46%

54%
76%

61%
50%

66%
50%

42%

4

86   
umarkaði í dag? *

442   
na upps.frest 57   

104   
illi hópa

58%

42%
47%

61%

42%

58%
53%

39%



Spurning 25

Hefur þú dregið úr útgjöldum til einhverra þátta vegna verri fjárhagss
síðastliðnum 12 mánuðum?

Svör
Já, til ferðalaga 449  81,3  3,3  
Já, til fatnaðar 387  70,1  3,8  
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Já, í húsgögn, tæki og 

Já, til ferða

Já, til fatn
381  69,0  3,9  

377  68,3  3,9  
Já, til eldsneytiskaupa 365  66,1  3,9  
Já, til matarinnkaupa 298  54,0  4,2  

293  53,1  4,2  

136 24 6 3 6

farartæki

Já, í tómstundir, 
skemmtanir og  f jölmiðla

Já, vegna áfengis og 
tóbakskaupa

Já, vegna 
heilbrigðisþjónustu

Já, í húsgögn, tæki og fara

Já, í tómstundir, skemmtan
fjölmiðla

Já, til eldsneytisk

Já til matarinnk136  24,6  3,6  

82  14,9  3,0  
Fjöldi svara 1959  
Tóku afstöðu 552  84,3  
Tóku ekki afstöðu 103  15,7  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

heilbrigðisþjónustu

Nei, hef ekki dregið úr 
útgjöldum í neinn af 
ofantöldum þáttum

Já, til matarinnk

Já, vegna áfengis og tóbaksk

Já, vegna heilbrigðisþjón

Nei, hef ekki dregið úr útgjöld
neinn af ofantöldum þáttu

   
   
   
Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar eftir 
fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda svara.

35
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stöðu eða hækkandi verðs á 

81,3%

70,1%

alaga

naðar

69,0%

68,3%

66,1%

54 0%

artæki

nir og  

kaupa

kaupa 54,0%

53,1%

24,6%

14,9%

kaupa

kaupa

nustu

dum í 
um

5



Spurning 25

Hefur þú dregið úr útgjöldum til einhverra þátta vegna verri fjárhagss
síðastliðnum 12 mánuðum?

Greiningar
Fjöldi 
svar-
enda

Já, til 
ferðalaga

Já, til 
fatnaðar

Já, í 
húsgögn
tæki og

farartæk
Kyn
Karlar 254  80% 68% 70%
Konur 298  82% 72% 68%
Aldur     
18-24 ára 108  76% 74% 58%
25-34 ára 112  81% 76% 80%
35-44 ára 101  82% 78% 76%
45-54 ára 105  83% 64% 68%
55 ára eða eldri 126  84% 60% 63%

g

60% 63%
Búseta     
Akureyri 418  81% 71% 69%
Dalvík 47  70% 60% 62%
Aðrir bæir/sveitarfélög 87  89% 71% 72%
Menntun     
Grunnskólapróf eða minna 211  83% 69% 67%
Lokið viðbót við Grunnsk.pr. 158  80% 70% 72%
Lokið Framhaldsskólaprófi 91  76% 67% 62%
Lokið viðb. v. Framh.sk./Háskólapr. 84 86% 77% 75%Lokið viðb. v. Framh.sk./Háskólapr. 84  86% 77% 75%
Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?
Eigin húsnæði 349  82% 66% 70%
Foreldrahúsum 51  75% 76% 51%
Leiguhúsnæði 140  83% 77% 72%
Starf     
Umönnunarst. 89  84% 69% 67%
Mötuneyti/Veitingast. 35  80% 77% 74%
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 56  86% 73% 66%
Verkamenn/Véla- og vélgæslust 108 73% 70% 71%Verkamenn/Véla  og vélgæslust. 108  73% 70% 71%
Iðnaðarst. 40  80% 65% 70%
Bílstjórar/Lager-/Tækjast. 55  87% 69% 75%
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.st. 31  71% 74% 71%
Annað 45  89% 62% 56%
Starfshlutfall     
50% eða minna 75  81% 80% 75%
51-74% 51  78% 57% 61%
75-99% 75  85% 75% 67%
100% 315 81% 69% 70%100% 315  81% 69% 70%
Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt)
249 þúsund kr. eða lægri 169  79% 72% 68%
250-349 þúsund kr. 99  86% 65% 69%
350 þúsund kr. eða hærri 82  88% 73% 76%
Hver er staða þín á vinnumarkaði í dag?
Launþegi 403  81% 68% 68%
Atv.l./hluta til á bótum/v. upps.frest 54  85% 81% 83%
Annað 92  82% 72% 62%
Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munÞar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur mun

36
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stöðu eða hækkandi verðs á 

Já, vegna 
heilbrigðis-
þjónustu

Já, til 
eldsneytis-

kaupa

n, 
g 
ki

Já, til 
matar-

innkaupa

Já, í 
tómstundir, 
skemmtanir 

og  
fjölmiðla

Já, vegna 
áfengis og 

tóbakskaupa

Nei, hef 
ekki 

dregið úr 
útgjöldum

69% 71% 51% 61% 27% 15%
67% 62% 57% 46% 22% 11%

      
64% 61% 44% 51% 30% 14%
64% 67% 54% 57% 26% 13%
77% 64% 62% 63% 32% 5%
66% 65% 51% 49% 22% 16%
71% 72% 59% 47% 16% 15%

þjp pj p gj

16%
      

68% 66% 54% 53% 26% 13%
53% 72% 51% 45% 9% 13%
77% 63% 55% 56% 26% 14%

      
64% 65% 52% 53% 24% 13%
72% 70% 57% 56% 27% 12%
66% 59% 48% 46% 23% 14%
71% 69% 60% 56% 23% 13%71% 69% 60% 56% 23% 13%

      
67% 64% 53% 51% 21% 13%
67% 61% 53% 51% 20% 19%
72% 72% 57% 59% 35% 9%

      
66% 60% 46% 51% 22% 6%
77% 66% 54% 37% 17% 15%
63% 64% 54% 45% 25% 16%
68% 73% 57% 50% 24% 13%68% 73% 57% 50% 24% 13%
65% 75% 48% 58% 30% 20%
75% 78% 67% 71% 40% 8%
65% 52% 48% 68% 19% 6%
67% 60% 47% 53% 4% 18%

      
73% 60% 51% 59% 27% 12%
53% 59% 41% 35% 8% 7%
65% 64% 64% 43% 27% 9%
71% 69% 53% 57% 26% 16%71% 69% 53% 57% 26% 16%

   
59% 64% 54% 47% 21% 11%
75% 70% 56% 46% 22% 16%
73% 70% 54% 65% 26% 11%

  
68% 67% 53% 53% 24% 13%
78% 67% 65% 61% 28% 8%
62% 60% 52% 47% 27% 14%

nur á milli hópanur á milli hópa

6



Spurning 26

Hvert er/var starfshlutfall í þínu aðalstarfi?

Svör
50% eða minna 86  14,0  2,7  
51-74% 61  9,9  2,4  
75-99% 85  13,8  2,7  
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50% eða minna

51-74%

100% 382  62,2  3,8  
Fjöldi svara 614  37,8  
Tóku afstöðu 614  93,7  
Tóku ekki afstöðu 41  6,3  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Meðaltal 86%
Vikmörk ± 2%
Staðalfrávik 21%
Miðgildi 100%

75-99%

100%

Miðgildi 100%
Tíðasta gildi 100%

0-4)

Greiningar

Kyn *

5-7)
8-10)

Karlar
Konur
Aldur
18-24 ára
25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta *
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
Menntun
Grunnskólapróf eða minna
Lokið viðbót við Grunnsk.pr.
Lokið Framhaldsskólaprófi
Lokið viðb. v. Framh.sk./Hásk
Býrð þú í eigin húsnæði, leiý þ g
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
Starf *
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb.
Verkamenn/Véla- og vélgæslus
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.st.
Annað
Mánaðarlegar heildartekjur (
249 þúsund kr. eða lægri
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr. eða hærri
Hver er staða þín á vinnuma
Launþegi

37

Launþegi
Atv.l./hluta til á bótum/v. upps.
Annað
* Marktækur munur á meðalt
Grænar tölur eru hærri en efri v
Rauðar tölur eru lægri en neðri 
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14,0%

9,9%

a

%

13,8%

62,2%

%

%

Fjöldi 
svara Meðaltal %

50% eða 
minna 51-74% 75-99% 100%

293 8% 2% 2% 88%
321 20% 17% 25% 38%

      
108 23% 5% 10% 62%
125 15% 6% 9% 70%
104 5% 16% 13% 66%
124 12% 7% 21% 60%
153 14% 14% 16% 56%

      

95,0
78,4

83,0
87,4
89,9
87,2
84,6

468 15% 10% 15% 60%
53 11% 6% 2% 81%
93 9% 12% 17% 62%
      

227 15% 10% 16% 59%
179 10% 12% 14% 64%
103 19% 11% 12% 58%

ólapr. 97 13% 6% 12% 68%
iguhúsnæði eða í foreldrahúsum?   

85,2
92,2

88,6

86,0
87,6

83,1
87,6

g
405 12% 13% 16% 58%
54 22% 9% 4% 65%

143 16% 2% 11% 71%
      

100 22% 23% 32% 23%
42 14% 14% 21% 50%
63 19% 16% 27% 38%

st. 120 7% 5% 8% 81%
49 4% 2% 2% 92%

74,2
83,3

79,3
93,5
96,9

86,1
83,6
87,5

57 7% 2% 91%
33 30% 12% 58%
55 20% 11% 7% 62%

(fyrir skatt) *   
186 25% 21% 20% 34%
120 4% 10% 86%
93 1% 2% 5% 91%

arkaði í dag? *  
466 10% 10% 16% 64%

95,6
79,1
84,2

75,1
95,9
98,0

88,5

7

466 10% 10% 16% 64%
.frest 56 27% 18% 5% 50%

90 26% 4% 10% 60%
tölum hópa
vikmörk fyrir heildina
vikmörk fyrir heildina

,
77,1
81,4



Spurning 27

Vinnur þú dagvinnu eða vaktavinnu í aðalstarfi þínu?

Svör
Dagvinnu 354  65,9  4,0  
Vaktavinnu 123  22,9  3,6  
Bæði dag- og vaktavinnu 60  11,2  2,7  
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Fjöldi svara 537  100,0  
Tóku afstöðu 537  98,5  
Tóku ekki afstöðu 8  1,5  
Fjöldi aðspurðra 545  100,0  
Spurðir 545  83,2  
Ekki spurðir 110  16,8  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Þeir sem eru  án  atvinnu, á eftirlaunum og í námi 
(sp. 1) voru  ekki spurðir þessarar spurningar.

Greiningar

Kyn
Karlar
Konur
Aldur *
18 24 ára18-24 ára
25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta *
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélö
MenntunMenntun
Grunnskólapróf eða m
Lokið viðbót við Grun
Lokið Framhaldsskól
Lokið viðb. v. Framh
Býrð þú í eigin hús
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
S f *Starf *
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast
Ræstingar/Skólaliðar
Verkamenn/Véla- og 
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tæk
Sölu-/afgreiðslu-/og s
Annað
Starfshlutfall *
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar heild
249 þúsund kr. eða l
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr. eða h

38

Hver er staða þín á
Launþegi
Hluta til á bótum/vinn
Annað
* Marktækur munur
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65,9%

22 9%22,9%

11,2%

Dagvinnu Vaktavinnu Bæði dag- og 
vaktavinnu

251   
286   

71

Fjöldi 
svara

67%
65%

48%

22%
24%

44%

11%
12%

8%

Dagvinnu
Vaktavinnu
Bæði dagvinnu og vaktavinnu

71   
113   
100   
119   
134   

408   
49   

ög 80   

48%
66%
67%
71%
69%

63%
76%
78%

44%
20%
19%
15%
24%

26%
14%
11%

8%
13%
14%
13%

7%

11%
10%
11%

minna 211   
nnsk.pr. 165   
laprófi 71   

h.sk./Háskólap 83   
snæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

375   
42   

110   

68%
70%

55%
60%

71%
52%
51%

23%
22%

28%
22%

20%
36%

30%

9%
7%

17%
18%

9%
12%

19%

99   
. 43   
r/Leiðb. 67   
vélgæslust. 124   

49   
kjast. 59   
skrifst.st. 33   

55   

42%
49%

67%
80%
82%
81%

67%
58%

51%
30%

16%
13%
8%
8%

21%
27%

7%
21%
16%

7%
10%
10%
12%
15%

73   
53   
76   

315   
dartekjur (fyrir skatt)
ægri 186   

120   
hærri 94   

51%
58%
57%

73%

70%
67%

64%

42%
34%

30%
15%

21%
20%
23%

7%
8%

13%
11%

9%
13%
13%

8

á vinnumarkaði í dag? *
477   

na upps.frest 17   
39   

r á milli hópa

68%
76%

38%

21%
24%

46%

11%

15%



Spurning 28

Hvað vannstu margar klukkustundir í aðalstarfi þínu í síðasta mánuð
- Þeir sem eru í fullu starfi

Svör
160 klst. eða færri 65  24,3  5,1  
161-180 klst. 101  37,7  5,8  
181 klst. eða fleiri 102  38,1  5,8  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

160 klst. eða færri

161-180 klst.

Fjöldi svara 268  100,0  
Tóku afstöðu 268  70,2  
Tóku ekki afstöðu 114  29,8  
Fjöldi aðspurðra 382  100,0  
Spurðir 382  58,3  
Ekki spurðir 273  41,7  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Meðaltal 186  
Vikmörk 5

181 klst. eða fleiri

Vikmörk ± 5  
Staðalfrávik 38  
Miðgildi 176  
Tíðasta gildi 160  

Greiningar

Kyn *
Karlar
Konur
Aldur
18 24 á

5-7)
8-10)

Í þessari spurningu eru einungis birt svör 
þeirra sem voru í 100% starfshlutfalli . 

18-24 ára
25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
Menntun
Grunnskólapróf eða minna
Lokið viðbót við Grunnsk.pr.
Lokið Framhaldsskólaprófi
Lokið viðb. v. Framh.sk./Háskóla
Býrð þú í eigin húsnæði, leig
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
Starf *
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb.
Verkamenn/Véla- og vélgæslust.
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.st.
Annað
Mánaðarlegar heildartekjur (fy
249 þúsund kr. eða lægri
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr. eða hærri
* Marktækur munur á meðaltö

39

September‐október 2011

ði? 

24,3%

37,7%

38,1%

Fjöldi 
svara

187 191     38      
81 174     33      
   

24 184 50

MeðaltalMeðaltal
Staðal-
frávik

191
174

18424 184   50    
68 186     37      
56 191     35      
62 185     43      
58 183     27      
   

195 186     36      
33 179     27      
40 192     49      

184
186
191

185
183

186
179

192

92 184     37      
92 189     40      
33 184     39      

ap 46 184     29      
uhúsnæði eða í foreldrahúsum?

186 186     39      
17 182     34      
61 186     35      

184
189

184
184

186
182
186

17 160     16      
18 183     40      
15 171     17      
83 183     34      
40 181     20      
46 211     49      
17 179     29      
29 191     45      

160
183

171
183
181

211
179

191
yrir skatt) *

55 173     26      
93 179     32      
78 203     43      

lum hópa

173
179

203

9



Spurning 29

Hversu marga yfirvinnutíma vannst þú í aðalstarfi þínu í síðustu viku
- Þeir sem eru í fullu starfi

Svör
5 klst. eða færri 53  29,1  6,6  
6-9 klst. 27  14,8  5,2  
10-19 klst. 49  26,9  6,4  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

5 klst. eða fæ

20 klst. eða fleiri 53  29,1  6,6  
Fjöldi svara 182  100,0  
Tóku afstöðu 182  47,6  
Tóku ekki afstöðu 200  52,4  
Fjöldi aðspurðra 382  100,0  
Spurðir 382  58,3  
Ekki spurðir 273  41,7  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

M ð lt l 15

6-9 kl

10-19 kl

20 klst. eða fl

Meðaltal 15  
Vikmörk ± 2  
Staðalfrávik 13  
Miðgildi 10  
Tíðasta gildi 4  

Í þessari spurningu eru einungis birt svör 
þeirra sem voru í 100% starfshlutfalli G

5-7)
8-10)

þeirra sem voru í 100% starfshlutfalli . Greiningar

Kyn *
Karlar
Konur
Aldur
18-24 ára
25-34 ára25 34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
Menntun
Grunnskólapróf eða minnaGrunnskólapróf eða minna
Lokið viðbót við Grunnsk.pr.
Lokið Framhaldsskólaprófi
Lokið viðb. v. Framh.sk./Hásk
Býrð þú í eigin húsnæði, le
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
Starf
UmönnunarstUmönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb.
Verkamenn/Véla- og vélgæslus
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.st.
Annað
Mánaðarlegar heildartekjur 
249 þúsund kr eða lægri

40

249 þúsund kr. eða lægri
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr. eða hærri
* Marktækur munur á meðal

September‐október 2011

u? 

29,1%ærri

14,8%

26,9%

29,1%

st.

st.

eiri

Fjöldi 
svara

139 16      13       
43 11      12       
   

17 14      12       
46 15 12

MeðaltalMeðaltal
Staðal-
frávik

16
11

14
1546 15    12     

39 15      14       
40 18      15       
40 12      10       
   

131 16      13       
23 11      10       
28 15      12       
   

63 15 13

15
18

12

16
11

15

1563 15    13     
63 17      13       
22 15      15       

kólapr. 29 10      8         
iguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

126 16      13       
12 12      11       
40 14      12       
   
8 14 18

15
17

15
10

16
12

14

148 14    18     
6 11      5         
7 8        6         

st. 63 14      12       
29 14      13       
39 20      14       
11 10      8         
18 17      14       

(fyrir skatt) *
28 8 8 8

14
11

8
14
14

20
10

17

0

28 8      8       
63 13      12       
66 18      13       

tölum hópa

8
13

18



Spurning 30

Hver voru heildarlaun þín fyrir skatta í þínu aðalstarfi fyrir síðasta heil

Svör
249 þúsund kr. eða lægri 97  29,9  5,0  
250-349 þúsund kr. 131  40,4  5,3  
350 þúsund kr. eða hærri 96  29,6  5,0  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

249 þúsund k
lægri

250 349 þúsFjöldi svara 324  100,0  
Tóku afstöðu 324  61,6  
Tóku ekki afstöðu 202  38,4  
Fjöldi aðspurðra 526  100,0  
Spurðir 526  80,3  
Ekki spurðir 129  19,7  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Meðaltal
Vikmörk 10 394 kr

       311.919 kr. 

250-349 þúsu

350 þúsund k
hærri

Vikmörk ±
Staðalfrávik
Miðgildi
Tíðasta gildi

         10.394 kr. 
         94.956 kr. 
       300.000 kr. 
       250.000 kr. 

Í þessari spurningu eru einungis birt svör þeirra 
sem voru í 70% starfshlutfalli eða hærra Laun

5-7)
8-10)

sem voru í 70% starfshlutfalli eða hærra. Laun 
þeirra sem voru í 70-99% starfshlutfalli eru 
uppreiknuð miðað við 100% starfshlutfall.

Greiningar

Kyn *
Karlar
Konur
Aldur *
18-24 ára
25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta
Akureyriy
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
Menntun *
Grunnskólapróf eða minna
Lokið viðbót við Grunnsk.pr.
Lokið Framhaldsskólaprófi
Lokið viðb. v. Framh.sk./Hásk
Býrð þú í eigin húsnæði, lei
Eigin húsnæðig ús æð
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
Starf *
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb.
Verkamenn/Véla- og vélgæslus
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast.

41

Bílstjórar/Lager /Tækjast.
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.st.
Annað
* Marktækur munur á meðalt

September‐október 2011

la mánuð sem þú vannst? 

29,9%

40 4%

r. eða 

nd kr 40,4%

29,6%

und kr.

r. eða 

Fjöldi 
svara

178 336.439 kr.     97.999 kr.   

MeðaltalMeðaltal
Staðal-
frávik

336.439 kr. 
146 282.025 kr.     82.003 kr.   
   
33 277.385 kr.     77.298 kr.   
69 344.164 kr.     118.267 kr. 
59 342.051 kr.     85.973 kr.   
76 314.779 kr.     98.382 kr.   
87 276.512 kr.     62.977 kr.   
   

240 313.171 kr.   92.576 kr. 

282.025 kr. 

277.385 kr. 
344.164 kr. 
342.051 kr. 

314.779 kr. 
276.512 kr. 

313.171 kr. 
32 298.560 kr.     81.550 kr.   
52 314.359 kr.     113.029 kr. 
   

127 296.231 kr.     85.715 kr.   
101 325.538 kr.     101.391 kr. 
39 294.209 kr.     75.577 kr.   

ólapr. 52 340.770 kr.     110.059 kr. 
iguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

233 313.924 kr.   96.969 kr. 

296.231 kr. 
325.538 kr. 

294.209 kr. 
340.770 kr. 

298.560 kr. 
314.359 kr. 

313.924 kr. 33 3 3 9 96 969
20 290.236 kr.     68.349 kr.   
65 311.969 kr.     96.277 kr.   
   
45 294.701 kr.     99.831 kr.   
24 271.899 kr.     75.991 kr.   
28 253.736 kr.     44.220 kr.   

st. 93 310.082 kr.     91.833 kr.   
36 318.325 kr.     97.349 kr.   
44 363.456 kr. 104.849 kr.

294.701 kr. 
271.899 kr. 

253.736 kr. 
310.082 kr. 
318.325 kr. 

363.456 kr.

290.236 kr. 
311.969 kr. 

1

44 363.456 kr.   104.849 kr.
17 303.999 kr.     91.860 kr.   
32 358.215 kr.     75.652 kr.   

tölum hópa

363.456 kr.
303.999 kr. 

358.215 kr. 



Spurning 31

Hver voru dagvinnulaun þín fyrir síðasta heila mánuð sem þú vannst í

Svör
199 þúsund kr eða lægri. 75  29,9  5,7  
200-249 þúsund kr. 116  46,2  6,2  
250 þúsund kr. eða hærri 60  23,9  5,3  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

199 þúsund
lægri

Fjöldi svara 251  100,0  
Tóku afstöðu 251  47,7  
Tóku ekki afstöðu 275  52,3  
Fjöldi aðspurðra 526  100,0  
Spurðir 526  80,3  
Ekki spurðir 129  19,7  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Meðaltal
Vikmörk 7 420 kr

       231.861 kr. 

200-249 þús

250 þúsund 
hærri

Vikmörk ±
Staðalfrávik
Miðgildi
Tíðasta gildi

           7.420 kr. 
         59.566 kr. 
       220.000 kr. 
       180.000 kr. 

Í þessari spurningu eru einungis birt svör þeirra

5-7)
8-10)

Í þessari spurningu eru einungis birt svör þeirra 
sem voru í 70% starfshlutfalli eða hærra. Laun 
þeirra sem voru í 70-99% starfshlutfalli eru 
uppreiknuð miðað við 100% starfshlutfall.

Greiningar

Kyn
Karlar
Konur
Aldur *
18-24 ára18-24 ára
25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
Menntun *Menntun *
Grunnskólapróf eða minna
Lokið viðbót við Grunnsk.pr.
Lokið Framhaldsskólaprófi
Lokið viðb. v. Framh.sk./Háskó
Býrð þú í eigin húsnæði, lei
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
St f *Starf *
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb.
Verkamenn/Véla- og vélgæslus
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.st.
Annað
* M k k á ð l

42

* Marktækur munur á meðalt

September‐október 2011

í þínu aðalstarfi? 

29,9%
d kr eða 
.

46,2%

23,9%

sund kr.

kr. eða 
i

Fjöldi 
svara

142 237.087 kr.      61.939 kr.    
109 225.051 kr.      55.872 kr.    
   
18 210 190 kr 31 646 kr

Meðaltal Staðal-frávik Meðaltal

210 190 kr

237.087 kr. 
225.051 kr. 

18 210.190 kr.    31.646 kr.  
53 246.021 kr.      69.641 kr.    
46 236.443 kr.      67.873 kr.    
69 237.230 kr.      67.518 kr.    
65 217.373 kr.      31.827 kr.    
   

192 229.023 kr.      47.962 kr.    
17 228.231 kr.      67.514 kr.    
42 246.303 kr.      94.248 kr.    

210.190 kr. 
246.021 kr. 

236.443 kr. 
237.230 kr. 

217.373 kr. 

229.023 kr. 
228.231 kr. 

246.303 kr. 

96 219.315 kr.      37.895 kr.    
88 232.543 kr.      73.524 kr.    
28 227.000 kr.      36.573 kr.    

ólapr. 36 268.641 kr.      71.294 kr.    
guhúsnæði eða í foreldrahúsum?

188 231.764 kr.      61.103 kr.    
11 228.462 kr.      42.664 kr.    
47 235.591 kr.      59.946 kr.    

219.315 kr. 
232.543 kr. 
227.000 kr. 

268.641 kr. 

231.764 kr. 
228.462 kr. 
235.591 kr. 

39 232.689 kr.      44.023 kr.    
15 218.304 kr.      29.671 kr.    
21 222.346 kr.      25.941 kr.    

t. 64 217.910 kr.      70.469 kr.    
31 245.889 kr.      51.365 kr.    
39 222.345 kr.      43.546 kr.    
14 261.412 kr.      58.507 kr.    
26 265.702 kr.      90.701 kr.    

öl hó

232.689 kr. 
218.304 kr. 
222.346 kr. 
217.910 kr. 

245.889 kr. 
222.345 kr. 

261.412 kr. 
265.702 kr. 

2

ölum hópa



Spurning 32

Ert þú sátt(ur) eða ósátt(ur) við laun þín?

Svör
Mjög sátt(ur) (5) 27  5,1  1,9  
Frekar sátt(ur) (4) 103  19,4  3,4  
Hvorki sátt(ur) né ósátt(ur) 133  25,0  3,7  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

5,
1%

19
,4

%

Frekar ósátt(ur) (2) 175  33,0  4,0  
Mjög ósátt(ur) (1) 93  17,5  3,2  
Sátt(ur) 130  24,5  3,7  
Hvorki sátt(ur) né ósátt(ur) 133  25,0  3,7  
Ósátt(ur) 268  50,5  4,3  
Fjöldi svara 531  100,0  
Tóku afstöðu 531  97,4  
Tóku ekki afstöðu 14  2,6  
Fjöldi aðsp rðra 545 100 0

Mjög sátt(ur) Frek

Fjöldi aðspurðra 545  100,0  
Spurðir 545  83,2  
Ekki spurðir 110  16,8  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Meðaltal (1-5) 2,6  
Vikmörk ± 0,1  

Greiningar
F
sv

Kyn
Karlar 2
Konur 2
Aldur
18-24 ára
25 34 á 1

  

Sátt(ur)
24 5%

Þeir sem eru  án  atvinnu, á eftirlaunum og í námi 
(sp. 1) voru  ekki spurðir þessarar spurningar.

25-34 ára 1
35-44 ára 1
45-54 ára 1
55 ára eða eldri 1
Búseta *
Akureyri 4
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
Menntun

24,5%

Hvorki 
sátt(ur) né 
ósátt(ur)
25,0%

Ósátt(ur)
50,5%

Grunnskólapróf eða minna 2
Lokið viðbót við Grunnsk.p 1
Lokið Framhaldsskólaprófi
Lokið viðb. v. Framh.sk./H
Býrð þú í eigin húsnæði, le
Eigin húsnæði 3
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði 1
Starf *
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb
Verkamenn/Véla- og vélgæ 1
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.
Annað
Starfshlutfall *
50% eða minna
51-74%
75-99%
100% 3
Mánaðarlegar heildartekjur
249 þúsund kr. eða lægri 1
250-349 þúsund kr. 1
350 þúsund kr. eða hærri
* Marktækur munur á meða

43

Grænar tölur eru hærri en efri 
Rauðar tölur eru lægri en neðr

September‐október 2011

25
,0

%

33
,0

%

17
,5

%

kar sátt(ur) Hvorki sátt(ur) né ósátt(ur) Frekar ósátt(ur) Mjög ósátt(ur)

Hvorki

jöldi 
vara

247 5% 22% 26% 32% 15%
284 5% 17% 24% 34% 20%

      
69 4% 29% 20% 29% 17%

110 6% 22% 25% 36% 11%

Meðaltal (1-5)
Mjög 

ósátt(ur)
Mjög 

sátt(ur)
Frekar 
sátt(ur)

Frekar 
ósátt(ur)

Hvorki 
sátt(ur) 

né 
ósátt(ur)

2,7
2,5

2,7
2 8110 6% 22% 25% 36% 11%

100 5% 17% 29% 30% 19%
118 6% 15% 27% 30% 22%
134 4% 18% 23% 37% 18%

      
402 5% 18% 25% 34% 19%
49 4% 33% 29% 29% 6%
80 8% 19% 24% 31% 19%
      

2,6
3,0

2,7

2,8
2,6
2,5
2,5

212 3% 20% 23% 33% 21%
161 6% 21% 25% 33% 15%
68 6% 21% 28% 35% 10%
83 8% 13% 29% 29% 20%
eiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?
375 3% 19% 27% 33% 18%
39 5% 23% 15% 44% 13%

107 11% 20% 21% 30% 19%
      

2,5
2,7
2,8
2,6

2,6
2,6
2,7

97 6% 13% 19% 35% 27%
43 12% 16% 26% 33% 14%
66 3% 14% 30% 33% 20%

122 5% 25% 20% 32% 17%
48 15% 35% 35% 15%
58 2% 17% 22% 45% 14%
31 10% 29% 26% 26% 10%
56 7% 25% 32% 25% 11%
      

2,4
2,8

2,5
2,7

2,5
2,5

3,0
2,9

70 10% 19% 24% 27% 20%
52 2% 13% 25% 38% 21%
77 3% 10% 17% 35% 35%

311 5% 23% 27% 33% 13%
 (fyrir skatt) *

185 4% 11% 24% 37% 24%
120 3% 15% 28% 40% 13%
94 7% 36% 21% 24% 11%

altölum hópa

2,7
2,4

2,1
2,7

2,3
2,6

3,1

3

p
vikmörk fyrir heildina

ri vikmörk fyrir heildina



Spurning 33

Finnst þér álag þitt í vinnunni hafa aukist, haldist óbreytt eða minnk

Svör
Aukist t il muna (5) 106  20,3  3,5  
Aukist eitthvað (4) 183  35,1  4,1  
Haldist óbreytt (3) 204  39,2  4,2  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

20
,3

%

Minnkað eitthvað (2) 22  4,2  1,7  
Minnkað til muna (1) 6  1,2  0,9  
Aukist 289  55,5  4,3  
Haldist óbreytt 204  39,2  4,2  
Minnkað 28  5,4  1,9  
Fjöldi svara 521  100,0  
Tóku afstöðu 521  95,6  
Tóku ekki afstöðu 24  4,4  
Fjöldi aðsp rðra 545 100 0

Aukist til muna A

Greiningar
Fjöldi aðspurðra 545  100,0  
Spurðir 545  83,2  
Ekki spurðir 110  16,8  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Meðaltal (1-5) 3,7  
Vikmörk ± 0,1  

Þ i á t i á fti l í á i

Kyn
Karlar
Konur
Aldur
18-24 ára
25-34 ára
35-44 ára

  

Minnkað
5,4%

Þeir sem eru  án  atvinnu, á eftirlaunum og í námi 
(sp. 1) voru  ekki spurðir þessarar spurningar. 45-54 ára

55 ára eða eldri
Búseta *
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
Menntun
Grunnskólapróf eða minna
Lokið viðbót við Grunnsk.pr.

Aukist 
55,5%

Haldist 
óbreytt
39,2%

Lokið viðbót við Grunnsk.pr.
Lokið Framhaldsskólaprófi
Lokið viðb. v. Framh.sk./Hásk
Býrð þú í eigin húsnæði, le
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
Starf *
Umönnunarst.
Mötuneyti/VeitingastMötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb.
Verkamenn/Véla- og vélgæslus
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.st.
Annað
Starfshlutfall *
50% eða minna
51-74%51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar heildartekjur (
249 þúsund kr. eða lægri
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr. eða hærri
Hver er staða þín á vinnuma
Launþegi
Atv l /hluta til á bótum/v upps

44

Atv.l./hluta til á bótum/v. upps
Annað
* Marktækur munur á meðalt
Grænar tölur eru hærri en efri v
Rauðar tölur eru lægri en neðri 

September‐október 2011

kað á síðustu mánuðum?

35
,1

%

39
,2

%

4,
2%

1,
2%

Aukist eitthvað Haldist óbreytt Minnkað eitthvað Minnkað til muna

Aukist 
Fjöldi 
svara

243 17% 33% 44% 5% 0%
278 23% 37% 35% 4% 2%

      
67 12% 45% 33% 6% 4%

106 16% 35% 41% 8% 1%
98 17% 39% 39% 5%

Meðaltal (1-5)
Minnkað 
til muna

til 
muna

Aukist 
eitthvað

Haldist 
óbreytt

Minnkað 
eitthvað

3,6
3,8

3,5
3,6
3,7

117 28% 32% 38% 2% 1%
133 23% 31% 43% 2% 1%

      
395 23% 37% 36% 4% 1%
49 12% 37% 43% 6% 2%
77 14% 26% 53% 6%
      

206 22% 37% 37% 3% 0%
159 18% 37% 40% 4% 1%

3,8
3,5
3,5

3,7
3,8
3,7

3,8
3 7159 18% 37% 40% 4% 1%

67 19% 28% 40% 9% 3%
ólapr. 82 22% 34% 39% 4% 1%
iguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

369 22% 34% 41% 4% 0%
40 10% 43% 33% 8% 8%

103 17% 37% 39% 6% 1%
      

95 36% 41% 21% 1% 1%
42 17% 40% 38% 5%

4,1
3 7

3,7
3,5
3,7

3,7
3,4
3,6

42 17% 40% 38% 5%
64 19% 45% 34% 2%

st. 123 14% 32% 48% 5% 2%
47 19% 19% 57% 4%
58 22% 38% 29% 7% 3%
31 16% 39% 35% 10%
54 17% 20% 56% 7%
      

70 11% 40% 40% 4% 4%
52 23% 44% 29% 4%

3,7
3,8

3,5
3,5
3,7
3,6
3,5

3,5
3 952 23% 44% 29% 4%

75 37% 31% 29% 3%
305 19% 34% 42% 5% 0%

(fyrir skatt)
183 22% 36% 39% 2% 2%
117 24% 32% 38% 7%
92 23% 34% 38% 5%

arkaði í dag?  
468 22% 34% 40% 4% 1%

frest 14 7% 43% 36% 7% 7%

3,9
4,0

3,7

3,7
3,7
3,7

3,7
3 4

4

.frest 14 7% 43% 36% 7% 7%
37 11% 43% 35% 5% 5%

tölum hópa
vikmörk fyrir heildina
vikmörk fyrir heildina

3,4
3,5



Spurning 34

Varst þú frá vinnu einn dag eða meira vegna eigin veikinda á síðustu

Svör
Já 177  33,5  4,0  
Nei 352  66,5  4,0  
Fjöldi svara 529  100,0  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Tóku afstöðu 529  97,1  
Tóku ekki afstöðu 16  2,9  
Fjöldi aðspurðra 545  100,0  
Spurðir 545  83,2  
Ekki spurðir 110  16,8  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Þeir sem eru  án  atvinnu, á eftirlaunum og í námi 
(sp. 1) voru  ekki spurðir þessarar spurningar. Greiningar

Kyn
Karlar
Konur
Aldur *
18-24 ára
25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélögAðrir bæir/sveitarfélög
Menntun
Grunnskólapróf eða minn
Lokið viðbót við Grunnsk
Lokið Framhaldsskólapró
Lokið viðb. v. Framh.sk./
Býrð þú í eigin húsnæ
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
LeiguhúsnæðiLeiguhúsnæði
Starf
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leið
Verkamenn/Véla- og vélg
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifs
AnnaðAnnað
Starfshlutfall
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar heildarte
249 þúsund kr. eða lægri
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr eða hærr

45

350 þúsund kr. eða hærr
Hver er staða þín á vin
Launþegi
Atv.l./hluta til á bótum/vi
Annað
* Marktækur munur á m

September‐október 2011

u 3 mánuðum?

Já
33,5%

Nei
66,5%

247   
282   

Fjöldi 
svara

32%
35%

68%
65%

Já Nei

69   
109   
100   
118   
133   

401   
49   
79

49%
42%

32%
25%
26%

34%
39%

25%

51%
58%

68%
75%
74%

66%
61%

75%79   

na 209   
.pr. 161   

ófi 69   
/Háskólapr. 83   
ði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

374   
40   

105

25%

38%
29%
30%
31%

29%
38%

49%

75%

62%
71%
70%
69%

71%
63%

51%105   

97   
43   

ðb. 66   
gæslust. 122   

47   
. 59   
st.st. 31   

56

49%

35%
28%
27%

44%
28%
31%

42%
23%

51%

65%
72%
73%

56%
72%
69%

58%
77%56   

72   
52   
75   

310   
ekjur (fyrir skatt) *

185   
119   

i 94

23%

33%
21%

43%
34%

37%
38%

20%

77%

67%
79%

57%
66%

63%
62%

80%

5

i 94   
numarkaði í dag?

471   
nna upps.frest 16   

39   
milli hópa

20%

32%
31%

49%

80%

68%
69%

51%



Spurning 35

Ertu sátt(ur) eða ósátt(ur) við Einingu-Iðju?

Svör
Mjög sátt(ur) (5) 110  20,8  3,5  
Frekar sátt(ur) (4) 212  40,1  4,2  
Hvorki né (3) 149  28,2  3,8  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

20
,8

%

Frekar ósátt(ur) (2) 40  7,6  2,3  
Mjög ósátt(ur) (1) 18  3,4  1,5  
Sátt(ur) 322  60,9  4,2  
Hvorki né 149  28,2  3,8  
Ósátt(ur) 58  11,0  2,7  
Fjöldi svara 529  100,0  
Tóku afstöðu 529  97,1  
Tóku ekki afstöðu 16  2,9  
Fjöldi aðsp rðra 545 100 0

Mjög sátt(ur)

GreiningarFjöldi aðspurðra 545  100,0  
Spurðir 545  83,2  
Ekki spurðir 110  16,8  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Meðaltal (1-5) 3,7  
Vikmörk ± 0,1  

Greiningar

Kyn *
Karlar
Konur
Aldur
18-24 ára
25-34 ára
35 44 á

  

Ósátt(ur)
11,0%

Þeir sem eru  án  atvinnu, á eftirlaunum og í námi 
(sp. 1) voru  ekki spurðir þessarar spurningar.

35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
Menntun
Grunnskólapróf eða minna
L kið iðbó ið G k

Sátt(ur)
60,9%

Hvorki né
28,2%

Lokið viðbót við Grunnsk.pr.
Lokið Framhaldsskólaprófi
Lokið viðb. v. Framh.sk./Háskóla
Býrð þú í eigin húsnæði, leig
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
Starf
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb.
Verkamenn/Véla- og vélgæslust.
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.st.
Annað
Starfshlutfall
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar heildartekjur (fy
249 þúsund kr. eða lægri
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr. eða hærri
Hver er staða þín á vinnumark
Launþegi

46

Atv.l./hluta til á bótum/vinna upp
Annað
* Marktækur munur á meðaltö
Grænar tölur eru hærri en efri v ik
Rauðar tölur eru lægri en neðri v

September‐október 2011

40
,1

%

28
,2

%

7,
6%

3,
4%

Frekar sátt(ur) Hvorki né Frekar ósátt(ur) Mjög ósátt(ur)

Fjöldi 
svara

245 16% 32% 36% 12% 4%
284 25% 47% 22% 4% 3%

      
69 23% 41% 35% 1%
110 20% 42% 27% 8% 3%
99 20% 36% 29% 11% 3%

Mjög 
ósátt(ur)

Mjög 
sátt(ur)

Frekar 
sátt(ur)

Hvorki 
né

Frekar 
ósátt(ur) Meðaltal (1-5)

3,4
3,9

3,8
3,7
3 699 20% 36% 29% 11% 3%

117 20% 42% 28% 5% 5%
134 22% 40% 25% 10% 4%

      
403 20% 39% 28% 9% 4%
48 23% 44% 27% 6%
78 22% 42% 32% 3% 1%
      

211 22% 41% 27% 6% 5%
161 19% 41% 29% 9% 2%

3,6
3,7
3,6

3,6
3,8
3,8

3,7
3 6161 19% 41% 29% 9% 2%

68 21% 43% 26% 9% 1%
apr. 82 23% 35% 30% 9% 2%
uhúsnæði eða í foreldrahúsum?  

373 21% 42% 25% 8% 3%
40 13% 35% 48% 3% 3%
106 23% 35% 31% 8% 4%

      
95 22% 41% 23% 12% 2%

3,6
3,7
3,7

3,7
3,5
3,7

3,7
42 19% 52% 24% 2% 2%
65 18% 46% 28% 2% 6%
123 20% 36% 33% 10% 2%
47 19% 23% 43% 6% 9%
59 20% 36% 27% 12% 5%
32 31% 47% 19% 3%
56 21% 45% 25% 7% 2%
      

73 23% 36% 29% 8% 4%

3,8
3,7
3,6

3,4
3,5

4,0
3,8

3,7
51 18% 59% 18% 6%
77 26% 44% 22% 5% 3%
307 19% 37% 31% 9% 4%

yrir skatt)
185 24% 41% 25% 7% 3%
119 20% 40% 32% 6% 2%
93 17% 32% 32% 17% 1%

kaði í dag?  
468 22% 39% 28% 8% 3%

3,9
3,9

3,6

3,7
3,7

3,5

3,7

6

s.fre 16 13% 44% 31% 13%
41 12% 51% 29% 2% 5%

lum hópa
kmörk fyrir heildina
ikmörk fyrir heildina

3,6
3,6



Spurning 36

Hefur þú nýtt þér eitthvað af eftirfarandi á síðustu 12 mánuðum hjá 

Svör

119  18,9  3,1  
Já, sjúkrasjóð 100 15,9 2,9

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Já, upplýsingar af 
heimasíðu

Já, upplýsingar af

Já,

Já

Já, sjúkrasjóð 100  15,9  2,9  
Já, fréttablað 96  15,2  2,8  

80  12,7  2,6  
Já, heilsueflingarstyrk 77  12,2  2,6  
Já, þjónustu frá orlofssjóði 71  11,3  2,5  
Já, aðstoð við kjaramál 37  5,9  1,8  
Já, lögfræðiþjónustu 9  1,4  0,9  
Já, annað 40  6,3  1,9  

Já, námskeið eða 
fræðslusjóðsstyrk

Já, námskeið eða fræðsl

Já, heilsue

Já, þjónustu frá

Já, aðstoð v

Já lö f

264  41,9  3,9  
Fjöldi svara 893  
Tóku afstöðu 630  96,2  
Tóku ekki afstöðu 25  3,8  
Fjöldi svarenda 655  100,0  
   

Nei, hef ekki nýtt mér 
þjónustu Einingar-Iðju á 
sl. 12 mánuðum

Já, lögfræ

Nei, hef ekki nýtt mé
Einingar-Iðju á sl. 12

   
   
Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar eftir 
fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda svara.

Já hef nýtt 
mér

58,1%

Nei hef 
ekki nýtt 

mér
41,9%

47

September‐október 2011
Einingu-Iðju?

18,9%

15,9%

15,2%

f heimasíðu

 sjúkrasjóð

, fréttablað

12,7%

12,2%

11,3%

5,9%

usjóðsstyrk

eflingarstyrk

á orlofssjóði

við kjaramál

ðiþjó 1,4%

6,3%

41,9%

æðiþjónustu

Já, annað

ér þjónustu 
2 mánuðum

7



Spurning 36

Hefur þú nýtt þér eitthvað af eftirfarandi á síðustu 12 mánuðum hjá E

Greiningar

Kyn
K l 299

Fjöldi 
svar-
enda

Já, upplýs-
ingar af 

heimasíðu sjúk

Karlar 299  15% 1
Konur 331  22% 2
Aldur   
18-24 ára 120  15%
25-34 ára 126  18% 1
35-44 ára 105  24% 1
45-54 ára 125  19% 2
55 ára eða eldri 154  19% 2
Búseta   
Akureyri 476  19% 1
Dalvík 56  25% 1
Aðrir bæir/sveitarfélög 98  13% 1
Menntun   
Grunnskólapróf eða minna 237  12% 1
Lokið viðbót við Grunnsk.pr. 180  20% 1
Lokið Framhaldsskólaprófi 105  26% 1
Lokið viðb. v. Framh.sk./Háskólapr. 99  26% 1
Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahús
Eigin húsnæði 409  18% 1
Foreldrahúsum 59  15% 1
Leiguhúsnæði 147  22% 1
Starf   
Umönnunarst. 96  23% 2
Mötuneyti/Veitingast. 44  18%
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb. 63  19% 2
Verkamenn/Véla- og vélgæslust. 122  21% 1
Iðnaðarst. 47  13% 1
Bílstjórar/Lager-/Tækjast. 59  14% 1
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.st. 31  23%
Annað 57  25% 1
Starfshlutfall   
50% eða minna 82  18% 2
51-74% 58  28% 2
75-99% 83  13% 2
100% 372  19% 1
Mánaðarlegar heildartekjur (fyrir skatt)g j ( y )
249 þúsund kr. eða lægri 185  22% 2
250-349 þúsund kr. 119  18% 1
350 þúsund kr. eða hærri 93  26% 1
Hver er staða þín á vinnumarkaði í dag?
Launþegi 461  20% 1
Atv.l./hluta til á bótum/v. upps.frest 61  15% 3
Annað 104  14% 1
Þar sem prósentur eru feitletraðar og litaðar með bláu er 

48
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Einingu-Iðju?

12% 9% 11%

Nei, hef 
ekki nýtt 

mér 
þjónustu

Já, heilsu-
eflingar-

styrk
Já, 

annað
Já, 

krasjóð
Já, 

fréttablað

Já, 
þjónustu 
frá orlofs-

sjóði

Já, námskeið 
eða 

fræðslusjóðs-
styrk

11% 12% 9% 8% 9% 11% 52%
20% 18% 16% 16% 14% 15% 33%

       
9% 2% 15% 12% 5% 15% 53%
12% 10% 14% 17% 13% 10% 40%
14% 12% 15% 9% 10% 15% 48%
20% 17% 11% 11% 11% 13% 38%
22% 31% 9% 12% 16% 13% 34%

       
16% 16% 13% 13% 12% 13% 41%
16% 18% 14% 14% 16% 13% 41%
17% 9% 9% 6% 5% 14% 48%

       
15% 12% 7% 11% 11% 11% 48%
17% 16% 17% 13% 13% 13% 38%
18% 14% 16% 12% 11% 14% 37%
14% 23% 15% 15% 9% 17% 38%
sum?      
19% 18% 11% 14% 13% 13% 37%
12% 8% 8% 12% 3% 14% 58%
10% 10% 20% 7% 8% 13% 48%

       
21% 16% 14% 23% 11% 17% 27%
9% 11% 11% 18% 7% 9% 48%
24% 24% 13% 17% 17% 16% 24%
13% 16% 7% 5% 16% 9% 50%
15% 9% 9% 4% 11% 6% 51%
12% 8% 3% 7% 8% 15% 56%
3% 23% 16% 19% 6% 16% 48%
16% 26% 12% 12% 7% 9% 44%

       
20% 20% 15% 16% 12% 5% 44%
21% 21% 12% 22% 16% 16% 29%
24% 19% 18% 16% 14% 14% 27%
12% 13% 12% 9% 10% 14% 47%

 
20% 18% 9% 15% 12% 15% 34%
12% 11% 8% 10% 15% 11% 49%
12% 17% 13% 9% 15% 13% 46%

   
15% 17% 11% 12% 12% 12% 42%
30% 11% 21% 13% 11% 13% 34%
12% 9% 16% 11% 8% 17% 44%
marktækur munur á milli hópa

8



Spurning 37

Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með þjónustu Einingar-Iðju á

Svör
Mjög ánægð(ur) (5) 134  21,7  3,3  
Frekar ánægð(ur) (4) 264  42,8  3,9  
Hvorki né (3) 181  29,3  3,6  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

21
,7

%

Frekar óánægð(ur) (2) 25  4,1  1,6  
Mjög óánægð(ur) (1) 13  2,1  1,1  
Ánægð(ur) 398  64,5  3,8  
Hvorki né 181  29,3  3,6  
Óánægð(ur) 38  6,2  1,9  
Fjöldi svara 617  100,0  
Tóku afstöðu 617  94,2  
Tóku ekki afstöðu 38  5,8  
Fjöldi s arenda 655 100 0

Mjög ánægð(ur)

Greiningar

Fjöldi svarenda 655  100,0  

Meðaltal (1-5) 3,8  
Vikmörk ± 0,1  

Óánægð(ur)
6,2%

Kyn *
Karlar
Konur
Aldur
18-24 ára
25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára

  
Ánægð(ur)

64,5%

Hvorki né
29,3%

55 ára eða eldri
Búseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
Menntun
Grunnskólapróf eða minna
Lokið viðbót við Grunnsk.pr.
Lokið Framhaldsskólaprófip
Lokið viðb. v. Framh.sk./Hásk
Býrð þú í eigin húsnæði, le
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
Starf *
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb.Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb.
Verkamenn/Véla- og vélgæslus
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.st.
Annað
Starfshlutfall *
50% eða minna
51-74%
75-99%75 99%
100%
Mánaðarlegar heildartekjur 
249 þúsund kr. eða lægri
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr. eða hærri
Hver er staða þín á vinnuma
Launþegi
Atv.l./hluta til á bótum/vinna u
Annað

49

Annað
Hefur þú nýtt þér þjónustu 
Já, hef nýtt mér þjónustu
Nei, hef ekki nýtt mér þjónust
* Marktækur munur á meðal
Grænar tölur eru hærri en efri v
Rauðar tölur eru lægri en neðr

September‐október 2011

á heildina litið?

42
,8

%

29
,3

%

4,
1%

2,
1%

Frekar ánægð(ur) Hvorki né Frekar óánægð(ur) Mjög óánægð(ur)

Fjöldi 
Mjög 

óánægð
Mjög 

ánægð
Frekar 
ánægð Hvorki 

Frekar 
óánægð

svara

288 17% 37% 37% 5% 3%
329 26% 48% 22% 3% 1%

      
117 27% 40% 30% 3%
125 17% 45% 31% 5% 2%
101 19% 40% 34% 6% 2%
122 20% 42% 32% 2% 3%

Meðaltal (1-5)(ur)(ur) (ur) né (ur)

3,6
3,9

3,9
3,7
3,7
3,7

152 24% 46% 22% 5% 3%
      

463 21% 44% 29% 4% 2%
56 29% 43% 23% 5%
98 21% 38% 35% 2% 4%
      

234 23% 42% 30% 1% 4%
178 16% 49% 29% 6% 1%
103 25% 39% 30% 5% 1%

3,8

3,8
3,9

3,7

3,8
3,7
3,8

kólapr. 93 27% 39% 27% 6% 1%
eiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?  

404 21% 44% 28% 4% 2%
58 24% 38% 29% 9%
142 23% 40% 33% 2% 2%

      
95 17% 52% 25% 5% 1%
42 19% 52% 26% 2%
65 25% 40% 34% 2%

3,8
3,9
3,9

,
3,8

3,8
3,8
3,8

65 25% 40% 34% 2%
st. 121 20% 40% 35% 5% 1%

47 17% 34% 40% 2% 6%
58 19% 40% 31% 5% 5%
29 34% 48% 17%
55 24% 47% 25% 4%
      

82 26% 41% 28% 5%
58 16% 53% 28% 3%
81 26% 51% 21% 2%

3,9
3,7

3,5
3,6

4,2
3,9

3,9
3,8
4 081 26% 51% 21% 2%

361 20% 41% 32% 4% 4%
(fyrir ska       

183 24% 47% 25% 2% 2%
119 21% 43% 32% 3% 1%
89 15% 39% 39% 4% 2%

arkaði í dag?
454 20% 44% 30% 3% 2%

pps.frest 57 28% 42% 25% 2% 4%
103 23% 39% 28% 9% 1%

4,0
3,7

3,9
3,8

3,6

3,8
3,9
3 7

9

103 23% 39% 28% 9% 1%
hjá Einingu-Iðju á síðustu 12 mánuðum? *  

365 28% 50% 17% 4% 1%
u 239 11% 33% 47% 5% 4%
ltölum hópa
vikmörk fyrir heildina
i vikmörk fyrir heildina

4,0
3,4

3,7



Spurning 38

Hvar ert þú með aðgang að tölvu?

Svör
Heima 614  95,2  1,7  
Í vinnu 282  43,7  3,8  
Annars staðar 99  15,3  2,8  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

Heim

Í vin

18  2,8  1,3  
Fjöldi svara 1013  
Tóku afstöðu 645  98,5  
Tóku ekki afstöðu 10  1,5  
 655  100,0  
   
   

Er ekki með aðgang að 
tölvu

Annars stað

Er ekki með aðgang að tö

Greiningar   
Í þessari spurningu mátti nefna fleiri en einn 
svarmöguleika. Hlutfallstölur eru því reiknaðar eftir 
fjölda þeirra sem tóku afstöðu en ekki fjölda svara.

Ekki með 
aðgang að 

tölvu
2 8%

Greiningar

Kyn
Karlar
Konur
Aldur 
18-24 ára

2,8% 25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta 
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfé
Menntun 

Með 
aðgang að 

tölvu
97,2%

Grunnskólapróf eða
Lokið viðbót við Gru
Lokið Framhaldsskó
Lokið viðb. v. Fram
Býrð þú í eigin hú
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
Starf
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingas
Ræstingar/Skólaliða
Verkamenn/Véla- og
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tæ
Sölu-/afgreiðslu-/og
Annað
StarfshlutfallStarfshlutfall
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar hei
249 þúsund kr. eða
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr. eða
Hver er staða þín

50

Hver er staða þín 
Launþegi
Atv.l./hluta til á bót
Annað
Annað
Þar sem prósentu

September‐október 2011

95,2%

43,7%

ma

nnu

15,3%

2,8%

ðar

lvu

304  94% 45% 18% 4%
341  96% 43% 13% 1%

     
125  98% 40% 41%

Fjöldi 
svar-
enda Heima Í vinnu

Annars 
staðar

Er ekki með 
aðgang að 

tölvu

129  98% 53% 23% 1%
108  99% 53% 6%
126  97% 47% 6%
157  87% 31% 3% 11%

     
485  96% 46% 15% 2%
57  89% 37% 19% 5%

lög 103  93% 38% 14% 5%
     

a minna 245  91% 31% 11% 6%
unnsk.pr. 182  98% 48% 12% 1%
ólaprófi 108  96% 47% 29% 1%

mh.sk./Háskólapr. 101  97% 60% 16% 1%
úsnæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

416  94% 42% 8% 4%
63  97% 43% 32% 2%

151  97% 48% 28%
  

98  100% 58% 9%
st. 44  93% 36% 16% 2%
ar/Leiðb. 67  93% 54% 16%
g vélgæslust. 125  94% 32% 10% 4%

49  98% 24% 8%
ækjast. 60  92% 53% 17% 7%
 skrifst.st. 32  94% 72% 16% 3%

58  98% 69% 22%
  

85  95% 48% 24%
60  98% 35% 3% 2%
84  98% 45% 10% 1%

378  94% 47% 15% 4%
ldartekjur (fyrir skatt)

a lægri 191  95% 43% 12% 3%
122  97% 47% 12% 2%

a hærri 94  96% 60% 12% 2%
á vinnumarkaði í dag?

0

á vinnumarkaði í dag?
472  95% 49% 10% 2%

um/vinna upps.frest 61  92% 20% 20% 8%
108  97% 35% 36% 2%
108  97% 35% 36% 2%

r eru feitletraðar og litaðar með bláu er marktækur munur á milli hópa



Spurning 39

Hversu oft ferð þú að jafnaði á heimasíðu Einingar-Iðju?

Svör
Oft 19  3,3  1,5  
Stundum 100  17,5  3,1  
Sjaldan 273  47,7  4,1  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

3,
3%

17
,5

%

Aldrei 180  31,5  3,8  
Fjöldi svara 572  100,0  
Tóku afstöðu 572  87,3  
Tóku ekki afstöðu 83  12,7  
Fjöldi svarenda 655  100,0  
   
   
   

Oft

Greiningar

Kyn *
Karlar
Konur
Aldur *
18-24 ára18-24 ára
25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
MenntunMenntun
Grunnskólapróf eða minna
Lokið viðbót við Grunnsk.pr
Lokið Framhaldsskólaprófi
Lokið viðb. v. Framh.sk./Há
Býrð þú í eigin húsnæði
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
StarfStarf
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leiðb.
Verkamenn/Véla- og vélgæs
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.s
Annað
St f hl tf ll *Starfshlutfall *
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar heildartekj
249 þúsund kr. eða lægri
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr. eða hærri

51

Hver er staða þín á vinnu
Launþegi
Atv.l./hluta til á bótum/vinna
Annað
* Marktækur munur á mil

September‐október 2011

47
,7

%

31
,5

%

Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 
svara

269  
303  

 
122

1%
5%

12%
22%

7%

43%
52%

38%

43%
21%

55%

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

122  
124  
105  
110  
111  

 
431  
49  
92  

1%
7%
4%
6%

3%
6%
3%

7%
14%

15%
27%
25%

18%
16%

15%

38%
49%

55%
52%

46%

48%
47%

49%

55%
36%

23%
17%

23%

31%
31%
33%

193  
r. 170  

103  
áskólapr. 97  
, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum? *

350  
59  

148  

3%
4%
3%
3%

5%

1%

15%
19%

13%
27%

22%
14%

7%

48%
52%

45%
43%

50%
32%

50%

35%
25%

40%
27%

23%
54%

42%

90  
39  

. 58  
s lust. 106  

42  
50  

st. 30  
57  

7%
3%
7%
2%

2%
3%
5%

21%
15%

29%
16%

12%
16%

30%
14%

51%
51%

45%
46%

36%
56%

43%
49%

21%
31%

19%
36%

52%
26%
23%

32%

78  
51  
76  

334  
ur (fyrir skatt)

160  
110  
87  

6%
8%
4%

1%

5%
2%
2%

17%
20%

21%
16%

20%
23%
15%

38%
57%

58%
49%

46%
49%

54%

38%
16%
17%

34%

29%
26%
29%

1

umarkaði í dag? *
413  

a upps.frest 51  
104  

li hópa

3%
8%

1%

20%
16%

10%

50%
43%

40%

27%
33%

49%



Spurning 40

Hvert er póstnúmer þess bæjar/sveitarfélags sem þú starfar í?

Svör
Akureyri 472  76,0  3,4  
Dalvík 57  9,2  2,3  
Aðrir bæir/sveitarfélög 92  14,8  2,8  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
- 76,0%

Fjöldi svara 621  100,0  
Tóku afstöðu 621  94,8  
Tóku ekki afstöðu 34  5,2  
Fjöldi svarenda 655  100,0  
   
   
   

Akure

Greiningar

Kyn
Karlar
Konur
Aldur
18-24 ára18-24 ára
25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta *
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
MenntunMenntun
Grunnskólapróf eða m
Lokið viðbót við Grun
Lokið Framhaldsskóla
Lokið viðb. v. Framh.
Býrð þú í eigin hús
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
Starf *Starf *
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/
Verkamenn/Véla- og v
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tæk
Sölu-/afgreiðslu-/og s
Annað
St f hl tf ll *Starfshlutfall *
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar heild
249 þúsund kr. eða læ
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr. eða h

52

Hver er staða þín á 
Launþegi
Atv.l./hluta til á bótum
Annað
* Marktækur munur

September‐október 2011

%

9,2%
14,8%

eyri Dalvík Aðrir bæir/sveitarfélög

294   
327   

116

Fjöldi 
svara

76%
76%

71%

10%
9%

14%

15%
15%

16%

Akureyri Dalvík Aðrir bæir/sveitarfélög

116   
125   
104   
124   
152   

468   
57   

g 96   

71%
75%
75%
73%

84%

97%
4%
16%

14%
7%
11%

8%
7%

95%
3%

16%
18%
14%

19%
9%

3%
2%

81%

minna 236   
nsk.pr. 176   
aprófi 100   
.sk./Háskólapr. 101   
snæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

403   
62   

141   

77%
75%
78%

72%

76%
76%
77%

10%
11%
4%

11%

9%
15%
8%

13%
14%

18%
17%

15%
10%

16%

98   
44   

/Leiðb. 67   
vélgæslust. 123   

49   
jast. 59   
krifst.st. 32   

54   

89%
80%

85%
59%

71%
88%

69%
81%

5%
4%

22%
12%

8%
9%

4%

11%
16%

10%
19%
16%

3%
22%

15%

84   
57   
83   

364   
artekjur (fyrir skatt)

ægri 188   
122   

ærri 93   

83%
75%

84%
73%

79%
75%
77%

6%
7%

1%
12%

9%
11%

9%

11%
18%
14%
15%

12%
14%
14%

2

vinnumarkaði í dag?
469   

m/vinna upps.frest 52   
96   

 á milli hópa

75%
85%

74%

10%
6%

9%

15%
10%

17%



Spurning 41

Hve marga kílómetra ferðast þú frá heimili til vinnustaðar þíns, aðra l

Svör
1 km. eða styttri 124  26,5  4,0  
2 km. 89  19,0  3,6  
3 km. 83  17,7  3,5  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

1 km. 

4-5 km. 93  19,9  3,6  
6-10 km. 38  8,1  2,5  
11 km. eða lengri 41  8,8  2,6  
Fjöldi svara 468  100,0  
Tóku afstöðu 468  85,9  
Tóku ekki afstöðu 77  14,1  
Fjöldi aðspurðra 545  100,0  
Spurðir 545  83,2  
Ekki sp rðir 110 16 8

11 km. 

Ekki spurðir 110  16,8  
Fjöldi svarenda 655  100,0  

Meðaltal 5
Vikmörk ± 1
Staðalfrávik 10
Miðgildi 3
Tíðasta gildi 1

Greiningar

Kyn
K l

5-7)
8-10)

Þeir sem eru  án  atvinnu, á eftirlaunum og í námi 
(sp. 1) voru  ekki spurðir þessarar spurningar.

Karlar
Konur
Aldur
18-24 ára
25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélö
Menntun
Grunnskólapróf eða m
Lokið viðbót við Grun
Lokið Framhaldsskól
Lokið viðb. v. Framh
Býrð þú í eigin hús
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
Starf
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast
Ræstingar/Skólaliðar
Verkamenn/Véla- og 
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tæk
Sölu-/afgreiðslu-/og s
Annað
Starfshlutfall
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar heild

53

g
249 þúsund kr. eða l
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr. eða h
Ekki er marktækur 
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eiðina?

26,5%

19,0%

17,7%

eða styttri

2 km.

3 km.

19,9%

8,1%

8,8%

4-5 km.

6-10 km.

eða lengri

Fjöldi 
svara

233 6 12

Meðaltal
Staðal-
frávik Meðaltal

6233 6       12       
234 4         7        

   
62 5         9        
99 7         13       
87 4         6        

109 5         12       
110 5         8        

   

6
4

5
7

4
5

5

5349 5       7        
46 4         8        

ög 72 7         19       
   

minna 179 5         8        
nnsk.pr. 144 4         7        
laprófi 59 7         15       

h.sk./Háskólapr. 78 7         14       
snæði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

5
4

7

5
4

7
7

5323 5       10       
40 6         10       
94 6         11       
   

80 4         4        
. 35 8         15       
r/Leiðb. 53 4         3        
vélgæslust. 110 5         7        

46 5         8        

5
6
6

4
8

4
5
5

kjast. 55 7         16       
skrifst.st. 32 5         9        

51 7         16       

62 5         7        
43 3         4        
57 3         3        

289 6         12       
dartekjur (fyrir skatt)

7
5

7

5
3
3

6

3

j ( y )
ægri 162 5         10       

110 5         11       
hærri 89 4         9        
munur á meðaltölum hópa

5
5

4



Spurning 42

AFL og Eining Iðja eru stærstu félögin innan ASÍ utan höfuðborgars
andvíg(ur) ert þú því að félögin auki samvinnu sína, t.d. við stefnumó
málefnum félagsmanna?

Svör
Mjög hlynnt(ur) (5) 113  20,6  3,4  
Frekar hlynnt(ur) (4) 192  35,0  4,0  
Hvorki né (3) 220  40,1  4,1  

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%

Vi
km

ör
k 

+/
-

20
,6

%

Frekar andvíg(ur) (2) 13  2,4  1,3  
Mjög andvíg(ur) (1) 10  1,8  1,1  
Hlynnt(ur) 305  55,7  4,2  
Hvorki né 220  40,1  4,1  
Andvíg(ur) 23  4,2  1,7  
Fjöldi svara 548  100,0  
Tóku afstöðu 548  83,7  
Tóku ekki afstöðu 107  16,3  
Fjöldi s arenda 655 100 0

Mjög hlynnt(ur)

GreiningarFjöldi svarenda 655  100,0  

Meðaltal (1-5) 3,7  
Vikmörk ± 0,1  

Andvíg(ur)
4,2%

Greiningar

Kyn
Karlar
Konur
Aldur
18-24 ára
25-34 ára

  
Hlynnt(ur)

55,7%

Hvorki né
40,1%

35-44 ára
45-54 ára
55 ára eða eldri
Búseta
Akureyri
Dalvík
Aðrir bæir/sveitarfélög
Menntun
Grunnskólapróf eða minn
Lokið viðbót við Grunnsk
Lokið Framhaldsskólapró
Lokið viðb. v. Framh.sk./
Býrð þú í eigin húsnæð
Eigin húsnæði
Foreldrahúsum
Leiguhúsnæði
Starf
Umönnunarst.
Mötuneyti/Veitingast.
Ræstingar/Skólaliðar/Leið
Verkamenn/Véla- og vélg
Iðnaðarst.
Bílstjórar/Lager-/Tækjast
Sölu-/afgreiðslu-/og skrifs
Annað
Starfshlutfall
50% eða minna
51-74%
75-99%
100%
Mánaðarlegar heildarte
249 þúsund kr. eða lægri
250-349 þúsund kr.
350 þúsund kr. eða hærri
Hver er staða þín á vin
Launþegi

54

Launþegi
Atv.l./hluta til á bótum/v. 
Annað
Annað
Ekki er marktækur mun
Grænar tölur eru hærri en
Rauðar tölur eru lægri en 
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svæðisins. Hversu hlynnt(ur) eða 
ótun, í orlofsmálum og almennum 

35
,0

%

40
,1

%

2,
4%

1,
8%

Frekar hlynnt(ur) Hvorki né Frekar andvíg(ur) Mjög andvíg(ur)

MjöMjö F k F k
Fjöldi 
svara

280 23% 30% 42% 2% 3%
268 18% 41% 38% 3% 0%

      
102 24% 35% 40% 1%
108 17% 30% 50% 2% 2%

Mjög 
andvíg

(ur)

Mjög 
hlynnt

(ur)

Frekar 
hlynnt

(ur)
Hvorki 

né

Frekar 
andvíg

(ur) Meðaltal (1-5)

3,7
3,7

3,8
3,6

95 21% 26% 47% 2% 3%
107 21% 34% 41% 3% 2%
136 21% 46% 26% 4% 2%

      
414 19% 36% 41% 2% 2%
43 23% 35% 37% 2% 2%
91 25% 31% 40% 2% 2%
      

a 209 22% 33% 41% 2% 2%

3,6
3,7
3,8

3,7
3,7
3,7

3,7
.pr. 158 17% 38% 40% 4% 1%

ófi 89 22% 38% 37% 2%
/Háskólapr. 83 24% 30% 41% 4% 1%
ði, leiguhúsnæði eða í foreldrahúsum?

351 19% 38% 38% 3% 2%
53 21% 36% 42% 2%

132 23% 27% 47% 2% 2%
      

83 14% 39% 43% 2% 1%

3,7
3,8
3,7

3,7
3,8
3,7

3,6
36 17% 42% 31% 11%

ðb. 48 19% 46% 31% 4%
æslust. 110 15% 35% 47% 2% 1%

45 16% 36% 40% 2% 7%
. 52 21% 38% 35% 6%
st.st. 28 18% 32% 50%

50 26% 32% 38% 2% 2%
      

71 17% 41% 41% 1%

3,6
3,8

3,6
3,5
3,7
3,7
3,8

3,7
49 16% 43% 39% 2%
64 27% 27% 44% 3%

334 21% 35% 38% 3% 3%
ekjur (fyrir skatt)  

154 18% 44% 37% 1% 1%
115 19% 30% 43% 6% 3%
88 22% 41% 33% 2% 2%

numarkaði í dag?
404 18% 37% 40% 2% 2%

,
3,7
3,8
3,7

3,8
3,6
3,8

3,7

4

404 18% 37% 40% 2% 2%
upps.frest 54 37% 20% 39% 2% 2%

87 25% 33% 40% 1%
87 25% 33% 40% 1%

nur á meðaltölum hópa
n efri v ikmörk fyrir heildina

neðri vikmörk fyrir heildina

3,
3,9
3,8
3,8



Launatöflur

Í eftirfarandi töflum eru gefin upp meðallaun starfsmann

er ekki birt nema það samanstandi af átta eða fleiri sva

eyða í viðkomandi reit í töflum. 

Auk meðaltals eru einnig birt miðgildi, 25% mörk og 75%g g , g

viðkomandi hópi. Miðgildi skiptir svarendahópnum í tve

segir til um og helmingur þeirra með hærri laun. Talan í 

er með lægri laun en þau laun sem birtast í dálknum og e

mörk gefur hins vegar til kynna að fjórðungur svarenda e

svarenda eru með lægri laun.   

Á grundvelli þessara talna, meðaltals, miðgildis, 25%

eftirfarandi hætti. Því breiðara sem bilið er á milli 25%

launum viðkomandi hóps. Því breiðara sem bilið er má s

algengust í viðkomandi hópi. Aftur á móti eru launin ein

þrengra og er þá auðveldara að gera sér grein fyrir á h

auki er hægt að athuga mismun á meðaltali og miðgild

nokkrir svarendur í hópnum sem eru með töluvert hærri 

Ef meðaltalið er lægra en miðgildið eru að öllum líkindu

meginþorri hópsins og draga þannig meðaltalið niður. Ef

ákveðið jafnvægi ríki í launadreifingu hópsins. 
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na eftir bakgrunnsþáttum, þ.e. kyni og starfsheiti. Meðaltal 

arendum. Þegar færri en átta eru á bak við meðaltal birtist 

% mörk í töflunum. Þær tölur gefa til kynna launadreifingu í g y g

ennt, helmingur svarenda er með lægri laun en miðgildið

dálknum 25% mörk gefur til kynna að fjórðungur svarenda

er þá 75% svarenda með hærri laun. Talan í dálknum 75%

er með hærri laun en tilgreind eru í dálknum á meðan 75% 

% marka og 75% marka má meta launadreifingu með 

% marka, miðgildis og 75% marka, því meiri dreifing er á 

segja að erfiðara sé að gera sér grein fyrir hvaða laun eru

nsleitari í hópnum eftir því sem bilið milli þessara talna er 

hvaða bili algengast er að laun eru í viðkomandi hópi. Að 

i. Ef meðaltal er hærra en miðgildi eru að öllum líkindum 

laun en meginþorri hópsins og hífa þannig meðaltalið upp.

um nokkrir svarendur sem eru með töluvert lægri laun en

f miðgildi og meðaltal eru á svipuðum slóðum má segja að

5



Heildarlaun

Heild
Karlar
Konur

Umönnun
Karlar
Konur

Mötuneyti/Veitingastörf
Karlar

Konur
Ræstingar/Skólaliðar/LeiðbRæstingar/Skólaliðar/Leiðb.
Karlar
Konur
Verkamenn/Véla- og vélgæslust.
Karlar
Konur
Iðnaðarstörf
Karlar
Konur

Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Karlar
Konur

Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.st.
Karlar
Konur

Annað
Karlar
Konur

Athugið að meðaltal er ekki birt nema þ

Ei i bi t ö þ i íEinungis eru birt svör þeirra sem voru í 
starfshlutfalli eru uppreiknuð miðað við 
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Heildarlaun í þúsundum króna

Meðaltal 25% mörk Miðgildi 75% mörk Fjöldi
312 236 300 358 324
336 260 325 383 178
282 225 252 318 146

295 228 250 343 45
358 219 302 464 8
281 228 249 314 37

272 219 258 297 24
    4

269 219 253 297 20
254 225 234 274 28254 225 234 274 28
    3

247 225 230 259 25
310 240 304 355 93
315 251 301 355 58
302 225 306 360 35
318 255 309 358 36
332 265 328 359 30

 6

363 291 346 411 44
368 298 349 422 41
    3

304 240 300 340 17
310 255 305 340 11
    6

358 293 358 416 32
363 328 363 400 22
349 276 308 432 10

að samanstandi af 8 eða fleiri svarendum.

70% t f hl tf lli ð h L þ i í 70 99%70% starfshlutfalli eða hærra. Laun þeirra sem voru í 70-99% 
100% starfshlutfall.
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Dagvinnulaun

Heild
Karlar
Konur

Umönnunarst.
Karlar
Konur

Mötuneyti/Veitingast.
Karlar

Konur
Ræstingar/Skólaliðar/LeiðbRæstingar/Skólaliðar/Leiðb.
Karlar
Konur
Verkamenn/Véla- og vélgæslust.
Karlar
Konur
Iðnaðarstörf
Karlar
Konur

Bílstjórar/Lager-/Tækjast.
Karlar
Konur

Sölu-/afgreiðslu-/og skrifst.st.
Karlar
Konur

Annað
Karlar
Konur

Athugið að meðaltal er ekki birt nema þ

Einungis eru birt svör þeirra sem voru í 7
starfshlutfalli eru uppreiknuð miðað við 1
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Dagvinnulaun í þúsundum króna

Meðaltal 25% mörk Miðgildi 75% mörk Fjöldi
232 195 220 247 251
237 194 222 260 142
225 198 220 235 109

233 217 224 239 39
    6

231 217 222 235 33

218 194 212 238 15
    2

213 194 207 233 13
222 212 220 227 21222 212 220 227 21
    2

223 212 220 227 19
218 182 201 235 64
223 186 210 236 43
208 170 198 210 21
246 201 235 288 31
249 211 240 288 27

 4

222 194 208 246 39
222 193 207 243 36
    3

261 235 266 300 14
274 242 269 300 9
    5

266 194 247 289 26
266 190 240 287 17
266 200 257 289 9

að samanstandi af 8 eða fleiri svarendum.

70% starfshlutfalli eða hærra. Laun þeirra sem voru í 70-99% 
00% starfshlutfall.
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Launamunur kynjanna

Heildarlaun 

Könnunin leiddi í ljós að á meðal fólks í 100% starfshlutfalli e
en karlar. Meðalheildargreiðslur karla voru rúmar 337 þúsun
krónur. 

Að teknu tilliti til aldurs, aldurs í öðru veldi, starfs, vinnufyrirk
munur á heildarlaunum í 7,4% (vikmörk +/- 7,9%) Því er með
starfsgrein, með sama vinnufyrirkomulag og vinnur sama fjö
hærri heildarlaun heldur en karlar.  

Menntun hafði ekki marktæk áhrif á mun á heildarlaunum kyn

 

7,4%

Launamunur

Kynbundinn 
launamunur

Dagvinnulaun 

Að jafnaði voru dagvinnulaun kvenna um 1,6% lægri
100% starfshlutfalli voru rúmlega 237 þúsund krónur en dagv

Þegar búið var að taka út áhrif aldurs, aldurs í öðru veldi, sta
mánuði minnkaði launamunur á dagvinnulaunum í 3,2% (vik
vissu að konur séu með á bilinu 11,5% lægri til 5,1% hærri he

Menntun og vinnufyrirkomulag höfðu ekki marktæk áhrif á mu

1 6%L 1,6%

3,2%

Launamunur

Kynbundinn 
launamunur
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eru konur að jafnaði með rúmlega 15% lægri heildarlaun heldur
nd krónur, en meðalheildargreiðslur kvenna rúmar 285 þúsund

komulags (dagvinna/vaktavinna) og fjölda vinnustunda minnkaði
ð 95% vissu hægt að segja að meðal fólks á sama aldri, í sömu
ölda vinnustunda séu konur með á bilinu 14,6% lægri til 0,5%

njanna. 

15,4%

 en meðaldagvinnulaun karla. Meðaldagvinnulaun karla í
innulaun kvenna að meðaltali rúmlega 233 þúsund krónur. 

rfs, vinnufyrirkomulags (dagvinna/vaktavinna) og vinnustundar á
kmörk +/- 8,3%). Með öðrum orðum, getum við sagt með 95%
eildarlaun heldur en karlar.  

un á dagvinnulaunum kynjanna. 

%
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Hversu miklu máli skiptir...?

Leiðbeiningar um túlkun niðurstaðna

Svör
Mjög miklu máli (5) 217 27,6  3,1  
Frekar miklu máli (4) 356 45,3  3,5  
Hvorki né (3) 133 16,9  2,6  

Vi
km

ör
k 

+/
-

Fj
öl

di

H
lu

tfa
ll 

%
Töflur
Niðurstöður fyrir hverja spurni
á því sem hún á að mæla er se
tóku ekki afstöðu til þessarar s
þáttt k d t lj þ ðFrekar litlu máli (2) 61 7,8  1,9  

Mjög lit lu máli (1) 19 2,4  1,1  
Miklu máli 573  72,9  3,1  
Hvorki né 133  16,9  2,6  
Lit lu máli 80  10,2  2,1  
Fjöldi svara 786  100,0  
Tóku afstöðu 786  99,0  
Tóku ekki afstöðu 8  1,0  
Fjöldi s arenda 794 100 0

þátttakenda telja það sem spu
sem segja þetta skipta „frekar 

Vikmörk
Til að geta áttað sig betur á nið
fyrir hverja hlutfallstölu og með
eða upp að 100%. Oftast er m
lægi innan þessara vikmarka e
spurðir hefðu á bilinu 24 5% tFjöldi svarenda 794  100,0  

Meðaltal 3,9  
Vikmörk ± 0,1  

Meðaltal er reiknað með því að leggja saman 
margfeldi af vægi svars og fjölda semvelja það svar

Litlu máli
10,2%

spurðir, hefðu á bilinu 24,5% t
Í framhaldi af þessu er hægt a
T.d. væri hægt að segja með 9
máli en mjög miklu máli. 

margfeldi af vægi svars og fjölda sem velja það svar 
og deila upp í summuna með heildarfjölda svara.  Í 
töflunni hér fyrir ofan reiknast meðaltal skv. 
eftirfarandi formúlu: [Mjög miklu máli (fj. x 5) + 
frekar miklu máli (fj. x 4) + hvorki né (fj. x 3) + frekar 
litlu máli (fj. x 2) + mjög litlu máli  (fj. x 1)] / 
Heildarfjöldi svara.  
Meðaltalið tekur gildi á kvarðanum 1 til 5.

M

Hvorki né
16,9%

,

Staðalfrávik er algengur mælikvarði á dreifinguStaðalfrávik er algengur mælikvarði á dreifingu 
svara í kringum meðaltal. Það segir til um hversu lík 
eða ólík svör þátttakenda við spurningu eru. Hátt 
staðalfrávik ber að túlka þannig að svör þátttakenda 
séu ólík en lágt staðalfrávik þannig að svörin séu 
lík. 

Greiningar

Kyn
KarlarKarlar
Konur
Aldur *
16-24 ára
25-34 ára
35-44 ára
45-54 ára
55-75 ára
* Marktækur munur á með

Marktekt
Algengur misskilningur er að e
niðurstöðu. Það er rangt, því e
á þýði.
Við úrvinnslu á niðurstöðum e
tölfræðilega marktækur eða e
einungis er verið að vinna með
munur sé einnig í því þýði sem
niðurstaða er ekki tölfræðilega

59

niðurstaða er ekki tölfræðilega
fyrir að munur sé á þeim í úrta
hópum í þýðinu. 
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ngu eru settar fram í töflum og myndum. Hver spurning er efst á hverri blaðsíðu og nafnið 
ett fyrir ofan hverja töflu. Í töflunni er hægt að sjá svör þátttakenda og hve margir þeirra 
spurningar eða voru ekki spurðir. Í töflunni hér til hliðar má sjá að rétt tæp 28% 

t ki t jö ikl áli ífl 45% f k ikl Ef t k i þ iurt var um skipta mjög miklu máli og ríflega 45% frekar miklu. Ef teknir eru saman þeir 
miklu“ og „mjög miklu“ þá gefur það naumlega 73%. 

ðurstöðum rannsókna er nauðsynlegt að skilja hvað vikmörk eru. Vikmörk eru reiknuð 
ðaltöl og ná jafn langt upp fyrir og niður fyrir töluna nema ef vikmörkin fara niður að 0% 

miðað við 95% vissu.  Segja má með 95% vissu að niðurstaða sem fengin er úr rannsókn 
ef allir í þýðinu væru spurðir.  Dæmi:  segja má með 95% vissu að hefðu allir í þýði verið 
il 30 7% (27 6% +/- 3 1%) þeirra sagt að þetta skipti mjög miklu máliil 30,7% (27,6% +/- 3,1%) þeirra sagt að þetta skipti mjög miklu máli.

að bera saman svarmöguleikana.  Ef vikmörkin skarast ekki er munur á þeim marktækur. 
95% vissu að marktækt fleiri einstaklingar teldu það sem spurt var um skipta frekar miklu 

Myndir
Í myndum er reynt að dragasaman helstu niðurstöður

Miklu máli
72,9%

Í myndum er reynt að draga saman helstu niðurstöður 
þannig að auðvelt sé fyrir lesandann að átta sig á hvað sé 
markverðast hverju sinni. Ennfremur er oft gerð greining á 
hverri spurningu eftir öðrum greiningarbreytum í 
könnuninni.  Má þar nefna kyn, aldur, búsetu, menntun og 
aðrar spurningar í sömu könnun. Hér fyrir neðan má sjá 
greiningu eftir kyni og aldri þátttakenda. Þar sést að ekki 
er munur á meðaltölum eftir kyni en hins vegar er munur 
eftir aldri þátttakenda. Hér skiptir það sem spurt var um þá 
sem eldri eru meira máli en þá sem yngri eru.

Fjöldi 

396 28 8% 43 7% 17 2% 7 1% 3 3%

Meðaltal
Mjög 
miklu

Frekar 
miklu

Í meðal-
lagi

Frekar 
litlu

Mjög 
litlu

3 9396 28,8% 43,7% 17,2% 7,1% 3,3%
390 26,4% 46,9% 16,7% 8,5% 1,5%

      
166 22,1% 44,8% 16,3% 12,8% 4,0%
159 22,6% 42,8% 16,4% 13,8% 4,4%
164 25,0% 42,1% 24,4% 7,3% 1,2%
136 30,1% 47,8% 15,4% 5,1% 1,5%
161 32,3% 48,4% 11,8% 4,3% 3,1%

ðaltölum hópa

3,7
3,7
3,8
4,0
4,0

3,9
3,9

ef niðurstaða tölfræðiprófs er ekki tölfræðilega marktæk þá sé ekkert að marka þá 
eina merking tölfræðilegrar marktektar felst í því hvort hægt sé að alhæfa mun í úrtaki yfir 

eru alla jafna notuð tölfræðipróf sem greina hvort munur á tilteknum hópum sé 
kki. Í flestum tilfellum er einhver munur á öllum hópunum sem athugaðir eru. Þar sem 
ð úrtök eru marktektarpróf notuð til að meta hvort hægt sé að staðhæfa hvort einhver 
m úrtakið var dregið úr (dæmi um þýði: Allir Íslendingar á aldrinum 18-69 ára). Ef 
a marktæk er ekki hægt að staðhæfa að einhver munur sé á tilteknumhópum í þýði þrátt

9

a marktæk er ekki hægt að staðhæfa að einhver munur sé á tilteknum hópum í þýði þrátt 
akinu. Ef niðurstaða er tölfræðilega marktæk má álykta sem svo að munur sé á þessum 


